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Ρουμάνοι έμπαι-

ναν στα σπίτια και 

λήστευαν ηλικι-

ωμένους σε Τί-

ρυνθα, Αργολικό, 

Δαλαμανάρα 

σελ.13

Θα απομακρύνουν 
σκουπίδια για να 
κάνουν χώρο για 
κομποστοποίηση 

Την τελευταία στιγμή βρέθηκε έστω και 

προσωρινή λύση για την επίλυση του προ-

βλήματος στον Σταυρό Διδύμων.  Κάτοικοι 

και φορείς εύχονται να τρέξουν γρήγορα οι 

μελέτες ώστε να γλυτώσουν απ το νέο “ανά-

θεμα” στην περιοχή τους, αφού από τύχη 

και έλλειψη αέρα δεν επεκτάθηκε η τελευ-

ταία φωτιά στην περιοχή. 

Σελ 3

Διατροφή και κατάθλιψη
Η καλύτερη δίαιτα για την κατάθλιψη είναι εκείνη που 
παρέχει τα κατάλληλα θρεπτικά συστατικά για τον ορ-
γανισμό και εξασφαλίζει μια καλή υγεία, σημειώνει στο 
ενδιαφέρον άρθρο της η Διαιτολόγος, Διατροφολόγος 
Δήμητρα Τούντα.

Σελ. 19

Επικαιροποίηση ΓΠΣ στο Ναύπλιο
Την διακοπή της συνεργασίας με τον μελετητή του Γε-
νικού Πολεοδομικού Σχεδίου αποφάσισε το δημοτικό 
συμβούλιο Ναυπλίου. Μάλιστα ο δήμος με ανακοίνωσή 
του αναφέρει ότι «Ξεμπλόκαρε το Γενικό Πολεοδομικό 
Σχέδιο».

Σελ. 8

Oριοθέτηση των χειμάρρων
Μετά από περιπέτεια 30 ετών φαίνεται πως προχωρά 
επιτέλους το σχέδιο στο νότιο τμήμα του Άργους, που 
αναμένεται να προσφέρει ανάσα στην πόλη αφού είναι 
το μόνο σημείο που θα μπορούσε χωρίς προβλήματα να 
επεκταθεί.

Σελ 8
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Κατέβα σου λέω, έφυγαν οι αντιεξουσιαστές απ την πλατεία
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Χτες το μεσημέρι ολοκληρώθηκε 
στο Ναύπλιο η συνάντηση Δημάρ-
χου Ερμιονίδας Δημάρχου Δημήτρη 
Καμιζή και του αντιπεριφερειάρχη 
Τάσου Χειβιδόπουλου με τεχνι-
κούς της περιφέρειας για την απο-
μάκρυνση κάποιων δεμάτων από 
το Σταύρο Διδύμων. Η συζήτηση 
με τις τεχνικές υπηρεσίες ξεκίνησε 
προχτές, με την συμμετοχή και του 
βουλευτή Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ Δ. 
Κοδέλα, για να ολοκληρωθεί χτες 
με την απόφαση για μεταφορά μέ-
ρους των σύμμεικτων δεματοποιη-
μένων καθώς και των ανάμεικτων 
σκουπιδιών σε άλλο μέρος, ώστε να 
δημιουργηθεί χώρος για την εγκα-
τάσταση διαλογέα και συσκευής 
κομποστοποίησης. Μέχρι να γίνουν 
όλα αυτά δόθηκε εντολή ο δεματο-
ποιητής να δουλεύει σε δύο βάρδιες 
για να μειωθεί ο όγκος των σκουπι-
διών. Σύμφωνα με τον Δήμο Ερμιο-
νίδας “Από τον Δήμαρχο και όσους 
πήραν το λόγο, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η αναγκαιότητα για την άμεση άρση 
των επικίνδυνων καταστάσεων 
και των σοβαρών, για την δημόσια 
υγεία και το περιβάλλον κινδύνων, 
που έχουν δημιουργηθεί στην Ερ-
μιονίδα και στους κατοίκους της. 
Αυτό αναγνωρίστηκε και από τον 
κ. Χειβιδόπουλο, ο οποίος δήλω-
σε ότι πράγματι η απομάκρυνση 
των δεμάτων είναι αρμοδιότητα 
και ευθύνη της αιρετής Περιφέ-
ρειας, σύμφωνα με τον ΠΕ.Σ.Δ.Α, 
που είχε γίνει το 2010, χωρίς η πα-
ρούσα Περιφερειακή Αρχή να έχει 
ευθύνη για τον ΠΕ.Σ.Δ.Α που τότε 
καταρτίστηκε. Ο κ. Χειβιδόπουλος 
αναγνώρισε την σοβαρότητα του 
προβλήματος που έχει δημιουργη-
θεί, μετά την τελευταία περίπτωση 
της πυρκαγιάς με αυτανάφλεξη”. 
Όμως μας πληροφόρησαν φίλοι 
από την Ερμιονίδα, υπό την καθο-
δήγηση των τεχνικών της περιφέ-
ρειας μέρος του προβλήματος έχει 
κουκουλωθεί με την δημιουργία του 
βουνού από σκουπιδόχωμα στην 
βόρεια πλευρά της χωματερής. Ένα 
βουνό πάντως που ούτε χώρο δη-
μιούργησε ούτε θα φύγει πότε από 
εκεί με οποιαδήποτε μορφή. 
Σύμφωνα με την “ Οικολογική Εναλ-
λακτική Πρωτοβουλία Ερμιονίδας” 
“στον σωρό των καμένων και μη 
σκουπιδιών προστέθηκαν 150 φορ-
τηγά χώμα, φτιάχνοντας ένα φράγ-
μα στα πλευρά του δεματοποιητή 
που θα τον προστατεύσει από νέα 
πιθανή φωτιά και φυσικά από έναν 
δυνατό αέρα που θα φυσά από το 
βουνό. Αυτός είναι ο αδειοδοτη-
μένους χώρος σαν Σταθμός Μετα-
φόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ). Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση δίνει όριο απο-
μάκρυνσης των σκουπιδιών από 
τους ΣΜΑ τα δυο χρόνια γι αυτό και 
ο Σταύρος είναι παράνομη χωματε-
ρή και όχι ΣΜΑ”.
Το ερώτημα είναι αφού η περιφέ-
ρεια υποστηρίζει πως με την κο-
μποστοποίση και την διαλογή που 
πρόκειται να γίνει στην Ερμιονίδα 
θα έχουμε ολοκληρωμένη διαχείρι-
ση, γιατί δεν προχωρά και σε άλλες 

περιπτώσεις σε αυτής της μορφής 
αντιμετώπιση του προβλήματος, 
όπως έχει ζητηθεί επανειλημμένα 
στο παρελθόν, αλλά και τώρα απ 
όλες σχεδόν τις περιβαλλοντικές 
οργανώσεις;

Η Παρέμβαση Πολιτών Ερμιονί-
δας
Είχαν προηγηθεί της χτεσινής και 
άλλες συζητήσεις πάνω στο συγκε-
κριμένο πρόβλημα και στις οποίες 
η Παρέμβαση Πολιτών Ερμιονί-
δας,συμμετείχε σε ευρεία σύσκεψη 
που διήρκεσε 2 ώρες ύστερα από 
πρόσκληση του Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου κ.Τατούλη. Το θέμα 
της σύσκεψης ήταν η συζήτηση του 
δεσμευτικού πλαισίου ενεργειών 
που προέκυψε απο την διαβούλευ-
ση που ξεκίνησε με την ημερίδα στο 
Κρανίδι της Αργολίδας σε συνεργα-
σία με το CISD(Παρατηρητήριο Πο-
λιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη).
Η συζήτηση πραγματοποιήθηκε 
σε κλίμα συνεργασίας, παρουσία 
εκτός του κ.Τατούλη ,στελεχών 
της περιφέρειας και περιφερεια-
κών συμβούλων(κ.Μιχαλόπουλος 
Σύμβουλος της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου για τα απορρίμματα, 

κ.Λάμπρος Μπούκλης Περιφ. Σύμ-
βουλος, υπεύθυνος ανακύκλωσης 
και κομποστοποίησης στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου, κ.Πουλάς 
Αντιπερειφεριάρχης για Θέματα 
Υγείας, κ.Καραβασίλη και κ.Σαχίνης 
(απο το CISD), κ.Καρρά και κ.Δημα-
ράκης (απο την ΠΑΠΟΕΡ), κ.Σφυρής 
(Δημοτικός Σύμβουλος επικ ΔΗΣΥ-
ΕΡ,  στο Δήμο Ερμιονίδας ), κ.Σπα-
νός και κ.Πέτρου (Ομάδα Πολιτών 
Φούρνων -Διδύμων) και αποφα-
σίστηκε η περαιτέρω συνεργασία 
και διαβούλευση ολίγων ημερών 
των παρευρισκομένων φορέων” 
με αποτέλεσμα τις χτεσινές τελικές 
αποφάσεις.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ
Με ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ με-
ταξύ άλλων αναφέρει: “Η επιλογή 
της δεματοποίησης στην Ερμιονί-
δα απέδειξε ότι αποτελεί μια λύση 
πρόχειρη και ακατάλληλη. Ακατάλ-
ληλη γιατί είναι μια χωματερή με 
δέματα απορριμμάτων, αλλά και 
διάσπαρτων που περιμένουν τη 
δεματοποίησή τους. Ακατάλληλη, 
γιατί στοχεύει στη συγκέντρωση 
σύμμεικτων απορριμμάτων, που 
θα οδηγηθούν κάποια στιγμή – 

άγνωστο πότε- στην καύση. Στην 
καλύτερη περίπτωση, εφόσον δεν 
αναφλεγούν, θα οδηγηθούν κάποτε 
στο παρωχημένης τεχνολογίας ερ-
γοστάσιο που μεθοδεύεται να κα-
τασκευαστεί με τη διαδικασία των 
Σ.Δ.Ι.Τ. Και όλα αυτά για να έχουν 
κέρδος τα γνωστά εργολαβικά συμ-
φέροντα, σε βάρος των λαϊκών ει-
σοδημάτων,  με την εκτόξευση των 
δημοτικών τελών.  
Αποτελεί περιβαλλοντικό έγκλημα 
η διατήρηση έως και σήμερα χω-
ματερών (είτε ΧΑΔΑ είτε δεματο-
ποιημένων), σε όλο το νομό, από τα 
Δίδυμα έως την Καραθώνα και τη 
Νέα Κίο. Η Περιφέρεια και οι κυβερ-
νήσεις επί χρόνια δε δίνουν λύση 
και δεν εφαρμόζουν προγράμματα 
ανακύκλωσης γιατί προσπαθούν 
να δρομολογήσουν επιλογές που 
θα εξυπηρετούν τους μεγαλοεπι-
χειρηματίες των “σκουπιδιών”. Πα-
ρακολουθούν με προσοχή τις προ-
τάσεις που προέρχονται από τους 
διάφορους πλασιέ των εργολαβι-
κών συμφερόντων, που προτείνουν  
εισαγόμενες τεχνολογίες με επίκε-
ντρο την καύση. Αδιαφορούν για τις 
προτάσεις εναλλακτικής διαχείρι-
σης με Πρόληψη, επανάκτηση, δια-

λογή στην πηγή, κομποστοποίηση, 
ΧΥΤΥ οι οποίες προτείνονται από 
ενεργούς πολίτες, περιβαλλοντικές 
οργανώσεις και την αριστερά. Και 
προβλέπονται ακόμα και από τον 
ΠΕΣΔΑ του 2010. Είναι υπεύθυνοι 
για τη ρύπανση που επιβαρύνει τη 
γη, τα νερά και τον αέρα μας”. 

Οικολόγοι Πράσινοι
Αντίστοιχη αντιμετώπιση του προ-
βλήματος προτείνει και η Γραμ-
ματεία των ΟΠ Πελοποννήσου: 
“Περιβαλλοντικός Αρμαγεδόνας 
υφίσταται τρεις μέρες τώρα,  από 
την καύση  30.000 τόνων δεματο-
ποιημένων και χύδην, σύμμεικτων 
ΑΣΑ που είναι προσωρινά τοποθε-
τημένοι στον χώρο του δεματοποι-
ητή, στην Ερμιονίδα. Ήταν θέμα 
χρόνου να εκραγεί η ωρολογιακή 
βόμβα των δεματοποιητών. Σήμε-
ρα, σειρά έχει η Ερμιονίδα, αύριο 
κάπου αλλού. 
Λύση υπάρχει και είναι συγκεκριμέ-
νη.
Πρόληψη δημιουργίας - Διαλογή 
στην πηγή - Ανακύκλωση / Κομπο-
στοποίηση και ΧΥΤΥ.
Εφόσον μάλιστα οι Δήμοι, χρόνια 
τώρα και δυστυχώς ακόμη και σή-
μερα, δηλώνουν αναρμοδιότητα ή 
ανικανότητα να την υλοποιήσουν, η 
μόνη που οφείλει - πρέπει και μπο-
ρεί να την βάλει στην πράξη είναι η 
ίδια η κοινωνία : μέσα από εταιρικά 
σχήματα κοινωνικής οικονομίας
Εμείς, οι Οικολόγοι Πράσινοι Πελο-
ποννήσου δεν θα δείξουμε καμία 
ανοχή!! 
Όχι άλλα λόγια, ήρθε η ώρα για 
πράξεις!!
Συμπαραστεκόμαστε στην Δημοτι-
κή Αρχή και ζητάμε την παρέμβαση 
του εισαγγελέα για την πλήρη διε-
ρεύνηση των ενδεχόμενων ευθυ-
νών για το περιβαλλοντικό έγκλημα 
που εξελίσσεται.
Επιτέλους, πρέπει να λογοδοτή-
σουν όλοι όσοι συνέργησαν στην 
δημιουργία της τοξικής, βραδυφλε-
γούς βόμβας στο Κρανίδι και σε άλ-
λες περιοχές της Πελοποννήσου και 
της Ελλάδας”. 
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CISD: ανησυχία για την πυρκαγιά 
των απορριμμάτων στον δεματοποι-
ητή Σταυρού Διδύμων

Το CISD (Παρατηρητήριο Πολιτών για την Αειφόρο 
Ανάπτυξη) παρακολουθεί με ιδιαίτερο προβληματι-
σμό την εξέλιξη των γεγονότων και σχετικών ενεργει-
ών που αφορούν στην πυρκαγιά των χύδην αποθη-
κευμένων σύμμεικτων απορριμμάτων στο χώρο του 
Δεματοποιητή Σταυρού Διδύμων, από την στιγμή της 
εκδήλωσής της.
Παράλληλα, ευρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με 
εκπροσώπους της Παρέμβασης Πολιτών Ερμιονίδας 
και της Πρωτοβουλίας Πολιτών Διδύμων-Φούρνων οι 
οποίοι επικοινώνησαν και με τον Γενικό Επιθεωρητή 
της ΕΥΕΠ.
Το γεγονός αυτό, που συνέβη λίγες μόνο ημέρες μετά 
από ευρεία σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου στην Τρίπολη, στις 29 Ια-
νουαρίου 2013, με πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη 
κ. Πέτρου Τατούλη (μετά από αίτημα του CISD), δη-
μιουργεί ιδιαίτερη ανησυχία καθώς μεγιστοποιεί τις 
ήδη σοβαρές περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην περι-
οχή.
Ταυτόχρονα, προβληματίζει η στάση της Δημοτι-

κής Αρχής, που αφενός δεν προσήλθε στην προα-
ναφερθείσα σύσκεψη, αν και είχε κληθεί, αφετέρου 
αναφέρθηκε δημόσια -χωρίς έγκυρη τεκμηρίωση- 
σε γεγονός «εμπρησμού», καθώς είναι γνωστό ότι 
ανάλογες πυρκαγιές σε ανεξέλεγκτες και παράνομες 
χωματερές αποτελούν μέσο δραστικού περιορισμού 
του όγκου των αστικών απορριμμάτων!
Το CISD ζήτησε την άμεση συνδρομή του Περιφερει-
άρχη Πελοποννήσου και των αρμόδιων Υπηρεσιών 
της Περιφέρειας, σε συνεργασία με τους Επιθεωρητές 
Περιβάλλοντος του ΥΠΕΚΑ, για τον συντονισμό των 
ενεργειών που αφορούν
· στον περιορισμό επέκτασης και οριστικής κατάσβε-
σης της πυρκαγιάς,
· στην διερεύνηση της έκτασης της περιβαλλοντικής 
ζημιάς καθώς και των ενδεχόμενων επιπτώσεων στη 
δημόσια υγεία
· στην αποκατάσταση της όποιας διαπιστωμένης πε-
ριβαλλοντικής ζημιάς
Επιπλέον, το CISD συλλέγει τα απαραίτητα στοιχεία 
για την υποβολή, στην αρμόδια Αρχή, Αιτήματος 
Ανάληψης Δράσης (άρθρο 13, ΠΔ 148/2009) για την 
Αποκατάσταση της προκληθείσης Περιβαλλοντικής 
Ζημίας, με καταλογισμό της δαπάνης στον κατά νόμο 
υπεύθυνο Δήμο Ερμιονίδας.

Σε ολοκληρωμένη διαχείριση αποβλέπει η Περιφέρεια ...αλλά τα σκουπίδια αυξάνονται
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Ανάστατοι είναι οι εργαζόμενοι 
του προγράμματος «Βοήθεια 
στο σπίτι», αλλά και όσοι εξυπη-
ρετούνται από το πρόγραμμα, 
αφού στις 31 Μαρτίου καταρ-
γείται.
Σύμφωνα με όσα ανακοινώνει 
το Σωματείο εργαζομένων το-
πικής αυτοδιοίκησης Αργολίδας 
«Στις 31 Μαρτίου η τρικομματι-
κή συγκυβέρνηση με αποκλει-
στική της ευθύνη, καταργεί τα 
προγράμματα των κοινωνικών 
δομών των Δήμων, παρόλο που 
η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελ-
λάδας επιβεβαιώνει ότι   μέσω 
ειδικά του «Βοήθεια στο Σπίτι» 
υπάρχει τεράστια εξοικονόμη-
ση  πόρων λόγω της μείωσης 
του κόστους λειτουργίας των 
ασφαλιστικών οργανισμών με 
την παροχή υπηρεσιών υγείας 
και πρωτοβάθμιας φροντίδας, 
από ένα δίκτυο χιλιάδων εξειδι-
κευμένων στελεχών και της εισ-
ροής ασφαλιστικών εισφορών 
εκατοντάδων εκατομμυρίων 
ευρώ, ενώ σχετική   έρευνα του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
(καθηγητή κ. Ξ. Κοντιάδη) δεί-
χνει το «Βοήθεια στο Σπίτι» ως 
την υπηρεσία με την μεγαλύτε-
ρη αποτελεσματικότητα και ως 

την πλέον καινοτόμα σε επίπεδο 
τοπικής αυτοδιοίκησης».
Όπως τονίζουν οι εργαζόμενοι 
«Η παροχή κοινωνικής φροντί-
δας και προστασίας, πρωτίστως 
αποτελεί ευθύνη του κράτους 
και παρέχεται χωρίς διακρίσεις 
σε κάθε άτομο που βρίσκεται 
σε κατάσταση ανάγκης. Δε μπο-
ρεί εξασφαλισμένα χρήματα με 
νόμο που καλύπτουν την λει-
τουργία όλων των Δημοτικών 
δομών, να μοιράζονται σε ιδιώ-
τες στο όνομα των ίσων ευκαι-
ριών».
Τέλος επισημαίνουν ότι αν 
σταματήσει το πρόγραμμα θα 
βγουν στην ανεργία περίπου πέ-
ντε χιλιάδες εργαζόμενοι σε όλη 
τω χώρα.
Σύμφωνα με τον βουλευτή Αρ-
γολίδας του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ Δημή-
τρη Κοδέλα,
το πρόγραμμα “Βοήθεια στο 
Σπίτι” λειτούργησε για μία σχε-
δόν δεκαετία  και απέδειξε την 
αποτελεσματικότητά του. Σή-
μερα εξυπηρετεί πολλές χιλιά-
δες ανήμπορων ηλικιωμένων 
με ηλικία μεγαλύτερη των 65 
και ποσοστό αναπηρίας μεγα-
λύτερο του 67%. Στους δήμους 
του νομού Αργολίδας μεγάλος 

αριθμός ηλικιωμένων στηρίζει 
κυριολεκτικά την επιβίωσή του 
στη δωρεάν παροχή ιατρικής 
φροντίδας, νοσηλευτικής μέρι-
μνας, συμβουλευτικής και συ-
ναισθηματικής στήριξης, ακόμη 
και σίτισης, στο προσωπικό του 
“Βοήθεια στο Σπίτι” και στη λει-
τουργία του προγράμματος.      
Προφανώς, αυτό που θα ανα-
μενόταν κάτω από τις συνθήκες 
ανθρωπιστικής κρίσης που δι-

αμορφώνονται στη χώρα, είναι 
ο σχεδιασμός επέκτασης του 
προγράμματος, ώστε να εξυπη-
ρετήσει και άλλους συμπολίτες 
μας, ηλικιωμένους ή/και με ανα-
πηρία.
Αντίθετα, ενάντια στις πραγμα-
τικές ανάγκες του πληθυσμού, 
σχεδιάζεται η υποκατάστατη 
του προγράμματος με το “Κατ’ 
οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων” 
βάζοντας πολύ “αυστηρότερες” 

προϋποθέσεις, με  σκοπό  να πε-
ριοριστούν οι δικαιούχοι και να 
“ξεφορτωθούν” τους εργαζόμε-
νους. 
 Έτσι, θέτουν νέο ηλικιακό όριο 
το 78ο έτος της ηλικίας και εισο-
δηματικά κριτήρια, αποκλείουν 
άτομα με ποσοστό αναπηρίας 
μικρότερο του 67% αγνοώντας 
όμως άλλα περιστατικά, όπως  
π.χ. τον κοινωνικό αποκλεισμό  
των ατόμων, κ.α. Οι εργαζόμε-

νοι στο πρόγραμμα υπο-
λογίζουν, ότι ο αριθμός 
των εξυπηρετούμενων 
θα πέσει στο 1/5 του ση-
μερινού  αριθμού.
Αυτό που είναι κατανο-
ητό από τους εργαζόμε-
νους στο πρόγραμμα, την 
τοπική αυτοδιοίκηση και 
τους εξυπηρετούμενους, 
είναι η αναγκαιότητα να 
μετατραπεί από πρό-
γραμμα σε μόνιμη δομή. 
Και αυτό, για να εξασφα-
λιστεί η απρόσκοπτη και 
σταθερή λειτουργία του 
και να υπάρχει η δυνα-
τότητα εξυπηρέτησης 
μεγαλύτερου αριθμού 
δικαιούχων”. 

4

Τελειώνει το Βοήθεια στο σπίτι;
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Να κουνηθεί λίγο από 
την θέση της η πολιτι-
κή ηγεσία του υπουρ-
γείου Δημόσιας Τάξης

Η ΕΛΛΕΙΨΗ αστυνόμευσης δημιουργεί 

τεράστια προβλήματα σε όλο το φάσμα 

της αντιμετώπισης της παραβατικότητας 

και της εγκληματικότητας, απ΄ όπου κι αν 

προέρχεται.

ΟΙ ΚΛΟΠΕΣ και οι ληστείες που έχουν 

γίνει πλέον καθημερινό φαινόμενο πρέπει 

κάποια στιγμή να σταθούν η αφορμή για 

να κουνηθεί λίγο από την 

θέση της η πολιτική ηγε-

σία και να φροντίσει για 

την επαρκή στελέχωση 

της αστυνομίας.

Η ΤΑΚΤΙΚΗ του υπουρ-

γείου Δημόσιας Τάξης 

να μεταφέρει κατά περίπτωση την μισή 

σχεδόν αστυνομική δύναμη ενός νομού 

σε άλλους νομούς ή στην Αθήνα και να 

αφήνει ολόκληρες περιοχές γυμνές από 

αστυνόμευση στο έλεος των κακοποιών, 

μόνο προβλήματα δημιουργεί και αυξάνει 

κατακόρυφα το αίσθημα ανασφάλειας 

των κατοίκων.

Η ΑΦΑΙΜΑΞΗ αστυνομικών δυνάμεων 

πρέπει κάποια στιγμή να σταματήσει και 

ταυτόχρονα να ενισχυθεί η αστυνομία με 

ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνικά 

μέσα.

ΑΛΛΙΩΣ θα συνεχίζονται οι ρατσιστικές 

εξάρσεις και η λογική αυτών που θέλουν 

να πάρουν το νόμο στα χέρια τους, βλά-

πτοντας ουσιαστικά την ίδια την κοινωνία 

και οδηγώντας την στην καταστροφή της.

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ αισθήματος ασφάλειας 

για τη ζωή και την περιουσία των κατοί-

κων, καθώς και η εφαρμογή της νομιμό-

τητας είναι απαραίτητη να γίνει μόνο από 

το κράτος και όχι από ομάδες αγανακτι-

σμένων που θέλουν να πάρουν το νόμο 

στα χέρια τους.

ΚΑΘΕ άλλη τακτική και φυσικά η παρα-

τεινόμενη αδιαφορία ή η αδυναμία του 

υπουργείου Δημόσιας Τάξης για την 

στελέχωση των υπηρεσιών, μπορεί να 

οδηγήσει σε επικίνδυνες καταστάσεις.

15 
χρόνια

Συν
έπεια

Αξιο
πιστία

Γιατι Φώτη;
Φαίνεται πως ο Φώτης κάπου τα μπέρδεψε με την 
υπόθεση της εκδήλωσης για τον Κ. Κάππο. Αρχικά 
είχε συγκατατεθεί για την αίθουσα, αλλά μετά θυμη-
θικε πως “Την είχε τάξει” αλλου, σε μια εκδήλωση που 
έγινε ...μια μέρα μετά απ την μέρα που του είχε ζη-
τηθεί η αίθουσα του εργατικού κέντρου Άργους για 
το αφιέρωμα στον Κ. Κάππο. Φαίνεται πως ξύπνησε 
μέσα του το αντιαριστερό μένος μιας κι αν ζούσε ο 

Κ. Κάππος θα κατακεραύνωνε την συνεργασία της 
αριστεράς με την ΝΔ, όπως έκανε και το 89. Όμως, η 
παρουσία του Κάππου στα πολιτικά δρώμενα, ήταν 
εκείνη που βοήθησε ώστε να υπάρχει συνδικαλισμός 
τις μέρες μας και οι αποφάσεις των εργατικών κέ-
ντρων να παίρνονται από το διοικητικό συμβούλιο 
και όχι με “απόφαση προέδρου” και αυτό το ξέρει 
καλά το μέλος της ΓΕΣΕΕ ή μήπως το θυμάται κατά 
περίπτωση;

ΟΦ
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Tαυτότητα

Τσατ στο Κρανίδι
Την Δευτέρα στις 8 το πρωί, δι-
απιστώθηκε κλοπή στο Δημο-
τικό Σχολείο Κοιλάδας. Από το 
Αστυνομικό Τμήμα Κρανιδίου 
αναφέρθηκαν τα εξής:
Οι δράστες μπήκαν στο γρα-
φείο της Διευθύντριας αφού 
έκοψαν τα προστατευτι-
κά κάγκελα σε παράθυρο. 
Έκλεψαν την κεντρική μονάδα 
του υπολογιστή και την συσκευή 
στην οποία ήταν συνδεδεμένες 
4 κάμερες παρακολούθησης.
Φαίνεται πως οι κλέφτες θα ήταν 
μανιώδεις οπαδοί του φατσοβι-
βλίου, το οποίο πιθανότατα τους 
προσέφερε μεγαλύτερη ευχαρί-
στηση απ τα μαθήματα, αλλιώς 
θα έκλεβαν κανένα βιβλίο αντί 
του υπολογιστή. Τόση φασαρία 
για ένα τσάτ;

ΟΝ.

Γύρνα Σωτήρη
Έρχονται στιγμές που κανείς δεν 
μπορεί ν αντέξει να μιλά χωρίς 
να τον λαμβάνει κανείς υπόψιν 
του, όμως δυστυχώς στην Ελλά-
δα δεν έχουμε μάθει να συνθέ-
τουμε, αλλά ούτε να διεκδικού-
με. Δεν ήμουν στην συνεδρίαση 
του συγκεκριμένου δημοτικού 
συμβουλίου που καταγγέλνει ο 
κ. Κωτσοβός: “ Ο τρόπος συμπε-
ριφοράς του δημάρχου άλλα και 

μερικών  μελών της παράταξής 
του προς  δημοτικούς συμβού-
λους της αντιπολίτευσης, ξε-
πέρασε κάθε όριο με φράσεις 
πεζοδρομίου που δεν αντέχουν 
σε κριτική. Πάρα τις προσπά-
θειες του  ο πρόεδρος του δ.σ. 
φέρει  ευθύνη για την χθεσινή 
εικόνα και όχι μόνο. Όμως δεν 
θα ανεχθούμε άλλες τέτοιες συ-

μπεριφορές και θα ενεργούμε 
ανάλογα και μόνο για την διατή-
ρηση της δικής μας αξιοπρέπει-
ας. Η αίθουσα του δ.σ. δεν είναι 
χώρος τηλεοπτικών μονολόγων 
του δημάρχου. Είναι ο μονα-
δικός χώρος που απέμεινε για 
την έκφραση αντιλόγου, όποιου 
δεν συμφωνεί μαζί του. Δεν θα 
τον φράξει και αυτόν με κανένα 

λόγο ή τρόπο”. Όμως φεύγοντας 
μάλλον κάνατε το χατήρι στην 
πλειοψηφία. Για ξανασκέψου 
το...

ΟΦ.

Βλαντιμίρ 
Ιλίνοβιτσ Τσίπρας
Από το Γραφείο Τύπου της Νέας 

Δημοκρατίας, σχετικά με την 
προκλητική ανακοίνωση του 
ΣΥΡΙΖΑ για την πανελλαδική 
απεργία της 20ης Φεβρουαρί-
ου, εκδόθηκε η ακόλουθη ανα-
κοίνωση: 
«Με μία παραληρηματική ανα-
κοίνωση, που θυμίζει άλλες 
σκοτεινές εποχές, ο ΣΥΡΙΖΑ 
καλεί σε “ξεσηκωμό”, για να “ρί-
ξει” την Κυβέρνηση, να “κρατι-
κοποιήσει” τις Τράπεζες και να 
“αναστείλει” τις αποκρατικοποι-
ήσεις.
Οι συνιστώσες του αποζητούν 
τον κρατισμό, αποθεώνοντας 
το λαϊκισμό. 
Είναι σαφές πλέον, πως στόχος 
του κ. Τσίπρα είναι να χτυπήσει, 
με κάθε τρόπο και χρησιμοποι-
ώντας όλα τα μέσα, τον Κοινο-
βουλευτισμό και την πολιτική 
νομιμότητα.
Να είναι σίγουρος πως οι μπολ-
σεβικικού τύπου πρακτικές του, 
δεν θα περάσουν».
Έτσι που το πάει η ΝΔ θα την 
ξεκάνει την Παπαρήγα μόλις δει 
το Τσίπρα στην θέση του Λένιν.
Ρε δε μαζευόσαστε με τίποτα 
και αργούν οι απόκριες .

ΩΧ. ΑΜΑΝ

Γιατί τόση σιωπή για το ΚΕΜΧ;
Αλήθεια τι γίνεται με το στρατόπεδο του Ναυπλίου; Γιατί όλοι 
αποφεύγουν να μιλούν για το μέλλον του;
Διέφυγε το Ναύπλιο τον κίνδυνο απομάκρυνσης του ΚΕΜΧ ή όλοι 
στρουθοκαμηλίζουν και κάθονται πάνω σε αναμμένα κάρβουνα, 
αναμένοντας πότε θα μπει το λουκέτο;
Γιατί δεν βγαίνει κανένας να κάνει μια ξεκάθαρη δήλωση, ώστε να 
ξέρουν οι πολίτες και οι στρατιωτικοί τι μέλλει γενέσθαι;
Παραπιπτόντος πληροφορίες από την Καλαμάτα λένε ότι το εκεί 
στρατόπεδο θα υποδεχθεί τους πρώτους νεοσύλλεκτους στις 19 
Μαρτίου.
Εδώ τι γίνεται;

Υ.Ζ. 

Εντυπωσίασε 
ο Μπούκουρης
Πολύ καλά τα κατάφερε στην πρώτη 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβου-
λίου Ναυπλίου ο πρώην Δήμαρχος 
Ασσίνης Παναγιώτης Μπούκουρης. 
Σοβαρός και μετρημένος ο νέος πρό-
εδρος του ΔΣ απέτρεψε κάθε προ-
σπάθεια των “γνωστών-αγνώστων” 
ταραχοποιών να μετατρέψουν την 
αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου 
σε καφενείο. Το τελευταίο διάστημα 
πιο πολύ ασχολούντο οι σύμβουλοι 
με εξυπνακισμούς παρά για την επί-
λυση των προβλημάτων του δήμου. 
Μακάρι να αντέξει και να τους συμ-
μαζέψει.

ΟΦ.



Μέσα σε αντεγκλήσεις, απο-
χωρήσεις και έντονες λογο-
μαχίες διεξήχθη ένα ακόμα 
συμβούλιο στον Δήμο Άργους 
με την δημοτική αρχή να πα-
νηγυρίζει πως αυτή επέλυσε 
ένα πρόβλημα που χρόνιαζε 
για περίπου 30 χρόνια. Βέβαια 
αυτό δεν είναι τίποτα γιατί η 
ιστορία του Άργους διδάσκει 
πολλά. Το Άργος ήταν η πρώ-
τη πόλη μετά την επανάσταση 
του 1821 που απέκτησε σχέδιο 
πόλης και δεν το εφάρμοσε 
ποτέ, με αποτέλεσμα τα σημε-
ρινά τραγικά πολεοδομικά της 
προβλήματα. Σύμφωνα με την 
δημοτική αρχή “στο δημοτικό 
συμβούλιο της Δευτέρας 11 
Φεβρουαρίου η δημοτική πα-
ράταξη Καμπόσου τελείωσε 
επιτέλους τα εδώ  και 30 χρό-
νια «βάσανα» για το σχέδιο του 
νοτίου τμήματος του Άργους. 
Σε αυτό το συμβούλιο ψηφί-
στηκε και εγκρίθηκε από τα 
μέλη του Δημοτικού συμβου-
λίου του δήμου Άργους Μυκη-
νών το τελευταίο «ανάχωμα» 
που ήταν η οριοθέτηση των 
τριών χειμάρρων που βρίσκο-
νται στο νότιο τμήμα και με 
αυτή την απόφαση ολοκλη-
ρώθηκαν από πλευράς δήμου 

όλες οι ενέργειες που χρειάζο-
νταν για να συμπληρωθεί ο φά-
κελος που βρίσκεται με όλα τα 
απαιτούμενα στοιχεία από το 
καλοκαίρι στο ΥΠ.Ε.Κ.Α.  
Ήταν το 1983 όταν από λάθος 
δρόμο και με το λαό απέναντι 
προσπάθησαν οι τότε δημοτι-
κές αρχές να κάνουν την επέ-
κταση του σχεδίου στο νότιο 
τμήμα της πόλης του Άργους.
Οι λάθος επιλογές των δημο-
τικών αρχών μας οδήγησαν 
να χάσουμε πάνω από 10.000 
κόσμο, που μη μπορώντας να 
βρουν γη για να κτίσουν σπίτι 
στο Άργος, έφευγαν για άλλους 
δήμους που υπήρχαν οι υπο-
δομές. 
Εγκληματικές παραλείψεις, 
λάθη, βαριές αμέλειες, καθυ-
στερήσεις και άλλα πολλά από 
τους μέχρι πρότινος διοικού-
ντες το δήμο, μας έκαναν να 
χάσουμε αυτά τα 30 σημαντικά 
για την οικονομία του  δήμου 
μας χρόνια.
Αυτή η δημοτική αρχή από την 
πρώτη στιγμή που ανέλαβε 
την διακυβέρνηση του δήμου, 
έκανε όλες εκείνες τις απαιτού-
μενες ενέργειες για να ξεμπερ-
δέψει το κουβάρι της απραξίας 
αλλά και των σοβαρότατων λα-

θών που δημιούργησαν, η αδι-
αφορία και οι λάθος χειρισμοί 
των προηγουμένων. 
Τώρα πια είμαστε μόλις ένα 
βήμα πριν το τέλος, είμαστε 
εκεί που έπρεπε να ήμασταν 
πριν 29 χρόνια……. Τώρα, το 
αρμόδιο υπουργείο θα κάνει 
τη δουλειά του και σύντομα θα 
γιορτάσουμε αυτή τη μεγάλη 
νίκη, μια νίκη οξυγόνο για τον 
τόπο μας.
Ας μην κοιτάμε πια άλλο πίσω, 
γιατί όσο κοιτάμε πίσω, συνε-
χώς πληγωνόμαστε. Τώρα, ο 
Δήμος μας πηγαίνει από επιτυ-
χία σε επιτυχία”!

ΠΑΣΟΚ και αναρχία
ΟΛΑ τα είχε το ΠΑΣΟΚ, διάλυση, πολύ χαμηλά 

ποσοστά στις δημοσκοπήσεις, συμμετοχή στην 

Κυβέρνηση, υπογραφή όλων των εξευτελιστικών 

μνημονίων, οι προτάσεις για το πως θα βγούμε 

από την κρίση που εκείνο μαζί με την ΝΔ δημι-

ούργησε, του έλλειπαν.

ΧΩΡΙΣ ίχνος ντροπής την περασμένη Δευτέρα 

πραγματοποιήθηκε στο Τριανόν, στο Ναύπλιο, 

μπροστά σε λίγο κόσμο συγκαλυμμένη συζήτηση 

για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το άλλοτε 

κραταιό σοσιαλιστικό κίνημα. Όμως η ατμόσφαι-

ρα μύριζε Ισπανία, μόνο που εδώ η κριτική δεν 

προήλθε από συντρόφους του 

Γιωργάκη ή του Βαγγελάκη, αλλά 

από άλλον πολιτικό χώρο.

ΠΡΙΝ την εκδήλωση, ομάδα ντόπιων 

Αναρχικών, μπήκε μέσα στην αίθου-

σα και έσπειρε τον πανικό! Οι τρεις- 

τέσσερις ΠΑΣΟΚοι που είχαν πάει 

λίγο πιο πριν, τάχασαν κι έπεσαν 

κάτω από τα καθίσματα να κρυφτούν. Οι “τρομο-

κράτες” είχαν για μια ακόμα φορά χτυπήσει.

ΟΥΤΕ μολότοφ, ούτε γκαζάκια, ούτε χύτρες με 

εκρηκτικά. Πολύ χειρότερο! Ήταν επίθεση μνήμης!

Εκατοντάδες φέιγ-βολάν γέμισαν την αίθουσα 

του Τριανόν υπενθυμίζοντας στους ΠΑΣΟΚους 

πως όσο κι αν προσπαθήσουν να κρυφτούν πίσω 

από νέες προβιές, νέα σήματα και νέους αρχηγί-

σκους, κάποιοι δεν ξέχασαν πως αυτοί και οι άλλοι 

ευθύνονται για την κρίση που τώρα καλείται ο 

ανίσχυρος και πολιτικά αποχαυνωμένος πολίτης 

να την πληρώσει.

“ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΣΩΣΟΥΝ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗ-

ΣΑΝ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ” έγραφε το τρικάκι πάνω από ένα 

Άλφα σε κύκλο. Αυτό τους τρόμαξε! Μπορεί οι 

“Αγανακτισμένοι των πλατειών” που φώναζαν για 

κρεμάλες, οι φασίστες που θα τους πλάκωναν στα 

χαστούκια, οι καθώς πρέπει που βρέθηκαν χωρίς 

δουλειά απ την μια μέρα στην άλλοι, οι επαγγελ-

ματίες που χρωστάνε στο ΤΕΒΑ, οι, οι, οι,.., να ξέχα-

σαν. Κάποιοι όμως ήταν εκεί για να ξυπνήσουν 

μνήμες. Και τις ξύπνησαν.

Η ΕΠΟΧΗ που όλοι αποχαυνωμένοι απ την TV 

παρακολουθούσαν τις εξελίξεις εκ του μακρόθεν, 

λες και συνέβαιναν σε άλλον πλανήτη φαίνεται να 

φτάνει στο τέλος της. Ακόμα και τόσο μικρές, όσο 

η ρίψη φέιγ- βολάν πράξεις, αρχίζουν να φαντά-

ζουν τεράστιες στα μάτια της καθεστηκυίας τάξης, 

αφού αυτοί που τους ξέφυγαν από το μαντρί, μπο-

ρούν να υποδαυλίσουν μνήμες και νέες πολιτικές 

αναζητήσεις.

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Διέκοψαν τη  συνεργασία με τον μελετητή του ΓΠΣ στο Ναύπλιο

Επικαιροποίηση του 
Γενικού Πολεοδομικού
Την διακοπή της συνεργασίας 
με τον μελετητή του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου απο-
φάσισε το δημοτικό συμβούλιο 
Ναυπλίου. Μάλιστα ο δήμος με 
ανακοίνωσή του αναφέρει ότι 
«Ξεμπλόκαρε το Γενικό Πολεο-
δομικό Σχέδιο», σημειώνοντας: 
«Χρειάστηκε να περάσουν 12 
χρόνια αναποτελεσματικότη-
τας και αντιπαράθεσης απόψε-
ων μεταξύ του μελετητή  του 
ΓΠΣ και των τεχνικών υπηρε-
σιών του Δήμου Ναυπλιέων 
προκειμένου να ξαναμπεί το 
νερό στ` αυλάκι και να τονωθεί 
η οικοδομική δραστηριότητα 
του δήμου που τα τελευταία 
χρόνια γνώρισε καθίζηση. 
Μετά από πρόταση της τεχνι-
κής υπηρεσίας, το δημοτικό 
συμβούλιο ενέκρινε πλειοψη-
φικά την διακοπή της συνεργα-

σίας με τον μελετητή, δίνοντας 
δυναμική λύση στην επίλυση 
ενός προβλήματος που για 
12 χρόνια αποτελούσε αγκάθι 
στην ανάπτυξη της περιοχής».
Μάλιστα το γραγείο του δη-
μάρχου Δημήτρη Κωστούρου 
σημειώνει ακόμα ότι: «Πλέ-
ον ανοίγεται ο δρόμος για 

την επικαιροποίηση 
της μελέτης και τον 
εμπλουτισμό της με 
νέα δεδομένα ώστε να 
δημιουργηθεί το νέο 
υπόβαθρο ανάπτυξης 
του δήμου. Το Γ.Π.Σ. 
αποτελεί το μεγαλύτε-
ρο αναπτυξιακό εργα-
λείο όχι μόνο για τον 
«Καλλικρατικό» Δήμο 
Ναυπλιέων αλλά για 
ολόκληρο τον Νομό».

Επιφυλάξεις κράτησε για την 
απόφαση ο επικεφαλής της 
ελάσσονος αντιπολίτευσης 
Ναύπλιο Νέα Ελπίδα Χρήστος 
Γραμματικόπουλος επισημαί-
νοντας τον κίνδυνο να οδηγη-
θεί η υπόθεση σε ολοκληρωτι-
κό αδιέξοδο.

Σημαντικό βήμα για το νότιο τμήμα του Άργους η οριοθέτηση των χειμάρρων

Πανηγυρισμοί Καμπόσου
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Τον δρόμο Ναυπλίου – Μυκη-
νών έκλεισαν για μια περίπου 
ώρα την Κυριακή με τα τρακτέρ 
τους και αγροτικά μηχανήματα, 
αγρότες και κτηνοτρόφοι της 
Αργολίδας που διαμαρτύρο-
νται εδώ και ημέρες στο ύψος 
του κόμβου της Προσύμνης.
Είχε προηγηθεί σύσκεψη το 
Σάββατο στο χωριό Μάνεση, 
όπου συμμετείχαν αγρότες και 
κτηνοτρόφοι.
Παραβρέθηκαν με μέλη ή αντι-
προσωπείες τους:
η Ομάδα Παραγωγών της Ένω-
σης Αγροτικών Συνεταιρισμών 
Αργολίδας
οι Συνεταιρισμοί Αργέας, ΚΑ-
ΣΟΑ, Προσύμνης ,Ανυφίου, 
«Αστέρας» Πυργέλλας, , Δαλα-
μανάρας «Διόνυσος», Δαλαμα-
νάρας,Ήρας, Κουρτακίου, Συ-
νεταιρισμός Αγελαδοτρόφων 
Αργολίδας, ο Κτηνοτροφικός 
Σύλλογος Αργολίδας, ο ΤΟΕΒ 
Πουλακίδας- Μάνεση
η Ομοσπονδία Λαϊκών Αγορών 
Ελλάδας
το ΠΑΜΕ Αργολίδας, 
τα Σωματεία Οικοδόμων Ναυ-
πλίου ,Υγειονομικών Νοσο-
κομείου Ναυπλίου , Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων Αργολίδας και Ερ-
γαζομένων στην Τοπική Αυτο-
διοίκηση Αργολίδας καθώς και 
η ΕΛΜΕ Αργολίδας
ο Εμπορικός Σύλλογος Ναυ-
πλίου, η Ομοσπονδία Επαγγελ-
ματοβιοτεχνών Αργολίδας, το 
Σωματείο Ξυλουργών Άργους, 
τα Ράδιο- TAXI Ναυπλίου, το 
Παράρτημα ΓΕΩΤΕΕ Πελοπον-
νήσου, ο Σύνδεσμος Θερμοϋ-
δραυλικών  Ναυπλίας, ο Σύλλο-
γος Ιδιοκτητών Αναψυκτηρίων 
και Καφέ- Μπαρ Ναυπλίου, το 
Σωματείο Επισκευαστών Αυ-
τοκινήτων και Μηχανημάτων 
Ναυπλίας.
Τέλος, παρόντες ήσαν, ο βου-
λευτής του ΚΚΕ Νίκος  Καρα-
θανασόπουλος, ο βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ  Δημήτρης 
Κοδέλας, αντιπροσωπεία της 
Νομαρχιακής Επιτροπής του 
ΚΚΕ Αργολίδας, η ΚΝΕ Αργολί-
δας και κλιμάκιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
Αργολίδας.
Βασικοί ομιλητές ήσαν τα μέλη 
της Πανελλαδικής Γραμματεί-
ας της Παναγροτικής Αγωνι-
στικής Συσπείρωσης ( ΠΑΣΥ) 
Δημήτρης Κολοβός και Νίκος 
Αγγέλου, ο πρόεδρος της ΕΑΣΑ 
Σπύρος Αντωνόπουλος, ο αντι-

πρόεδρος της ΚΑΣΟΑ Δημή-
τρης Δήμας, καθώς και εκπρό-
σωποι των μπλόκων Αρκαδίας 
και Κορινθίας.
Όπως επισημαίνει η ΠΑΣΥ, «με  
τη  συμμετοχή  μας  θέλουμε  
να  μεταφέρουμε  την  αποφα-
σιστική  αλληλεγγύη  και  το  
μήνυμα  συμπαράστασης  της  
εργατικής  τάξης  του  νομού  
μας. Οι  εργαζόμενοι,  οι  αυτο-
απασχολούμενοι,  οι νέοι  και  
οι  γυναίκες,  συνειδητοποιούν  
την  ανάγκη  να  στηριχθούν 
οι  αγώνες  της  μικρομεσαίας 
αγροτιάς,  γιατί  απέναντί  μας,  
στην  οικονομική  κρίση,  έχου-
με  τη  φιλομονοπωλιακή  πο-
λιτική  της τρικομματικής  κυ-
βέρνησης  και της  Τρόικα. Οι  
ανάγκες  των  λαϊκών  στρωμά-
των,  της  μεγάλης  αγωνιστικής  
λαϊκής  συμμαχίας,  πρέπει  να  
αλληλοσυμπληρώνονται,  να  
αλληλοτροφοδοτούνται,  απέ-
ναντι  στο  κοινό  μας  αντίπαλο  
και  προετοιμαζόμαστε  για  την  
απεργία  στις  20  Φεβρουαρί-
ου.
Τον αγώνα των αγροτών στη-
ρίζει και ο ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας, 
που σε ανακοίνωσή του το-
νίζει: «Αφού εξαπάτησαν τον 
αγροτικό κόσμο με ψεύτικες 
υποσχέσεις και όρκους στο 
όνομα της αγροτικής ανάπτυ-
ξης, τα κόμματα της μνημονι-
ακής συγκυβέρνησης αποκά-
λυψαν πλέον το μέλλον που 
επιφυλάσσουν στους μικρο-
μεσαίους αγρότες: να ξαναγί-
νουν κολίγοι στη γη τους. 

Χάρισαν την Αγροτική Τράπε-
ζα στον όμιλο Πειραιώς παρα-
δίνοντας την υποθηκευμένη 
αγροτική γη και περιουσία στο 
ασύδοτο τραπεζικό κεφάλαιο. 
Στραγγάλισαν την αγορά εφο-
δίων  με την παντελή έλλειψη 
ρευστότητας και δανειοδότη-
σης, για να μπορέσει να συνεχι-
στεί η παραγωγή. 
Τίναξαν στα ύψη το κόστος πα-
ραγωγής με τις αυξήσεις στο 
ηλεκτρικό ρεύμα και το πετρέ-
λαιο, μειώνοντας, ταυτόχρονα, 
την επιστροφή ΕΦΚ και ΦΠΑ 
στο μισό. 
Επέβαλαν χαράτσια μέσω της 
ΔΕΗ, χαράτσια για τις γεωτρή-
σεις, χαράτσια για τις σταβλικές 
εγκαταστάσεις. 
Ξεπούλησαν τη Δωδώνη, την 
Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης 
και την ΣΕΚΑΠ.
Αφήνουν ανεξέλεγκτους   τους 
μεγαλεμπόρους και τις αλυσί-
δες σούπερ μάρκετ όχι μόνο να 
εκβιάζουν τους αγρότες με τι-
μές  κάτω από το κόστος, αλλά 

και να καθυστερούν για μήνες 
τις πληρωμές των αγροτικών 
προϊόντων, την ίδια ώρα που 
κερδοσκοπούν σε βάρος και 
των καταναλωτών με υπέρο-
γκες τιμές  στα τρόφιμα. 
Αφήνουν ανεξέλεγκτες τις πα-
ράνομες ελληνοποιήσεις αγρο-
τικών προϊόντων.  
Κατάργησαν τον δημόσιο κοι-
νωνικό χαρακτήρα του ΕΛΓΑ, 
ανεβάζοντας εξωφρενικά τα 
ασφάλιστρα χωρίς να καλύπτο-
νται όλες οι ζημιές. 
Κόβουν από τις πενιχρές συ-
ντάξεις του ΟΓΑ το 10%, καταρ-
γούν τα δώρα και αυξάνουν τα 
όρια συνταξιοδότησης τα 67 
χρόνια, φορολογούν τα χωρά-
φια 
Παρακολουθούν αμέτοχοι τη 
διαμόρφωση της ακραία νεο-
φιλελεύθερης ΚΑΠ για το διά-
στημα 2014-2020, με δραστική 
περικοπή των ενισχύσεων που 
θα βάλει την ταφόπλακα στην 
οικογενειακή γεωργία και τους 
μικρομεσαίους αγρότες

Ο πανελλαδικός αγροτικός ξε-
σηκωμός θα δώσει τώρα την 
απάντηση στον πρωθυπουργό 
και την τρικομματική μνημονι-
ακή του κυβέρνηση, που πανι-
κόβλητοι καταφεύγουν ακόμα 
μια φορά στην γνωστή τακτική 
τους απέναντι σε κάθε λαϊκή 
διεκδίκηση, την συκοφάντηση, 
τον κοινωνικό αυτοματισμό και 
την καταστολή. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ βρίσκεται στο 
πλευρό των αγροτών. Θα δώ-
σει όλες του τις δυνάμεις ώστε 
το αγροτικό κίνημα ενωτικά 
και μαχητικά, με συμπαράτα-
ξη με το λαϊκό κίνημα και τους 
αγώνες των εργαζομένων, των 
ανέργων, των μικρομεσαίων 
αυτοαπασχολουμένων, να στα-
ματήσει την καταστροφή και 
να ανοίξει το δρόμο ελπίδας, 
της αξιοπρέπειας και της κοι-
νωνικής αλληλεγγύης. 
Για την ανασυγκρότηση του 
πρωτογενή τομέα και της ανόρ-
θωσης  της υπαίθρου σε όφε-
λος των κοινωνικών αναγκών». 

9
Μαζί τους και άλλοι φορείς που προετοιμάζονται για την μεγάλη απεργία στις 20 Φλεβάρη

Έκλεισαν και πάλι τον δρόμο οι αγρότες

ΑΔΕΔΥ και δάσκα-
λοι συμμετέχουν 

στην απεργία

Την συμμετοχή των δα-
σκάλων στην απεργία 
της επόμενης Τετάρτης 
ανακοίνωσε η Διδασκαλι-
κή Ομοσπονδία και τους 
καλεί να πάρουν μέρος 
μαζικά στην απεργιακή κι-
νητοποίηση που κήρυξαν 
ΑΔΕΔΥ-ΓΣΕΕ ενάντια στις 
πολιτικές των απολύσεων 
και των διαθεσιμοτήτων 
στο Δημόσιο, ενάντια στη 
συνεχή υπονόμευση των 
Δημόσιων Υπηρεσιών, 
στη δραματική μείωση 
των συντάξεων και τη συ-
νεχιζόμενη αφαίμαξη των 
εισοδημάτων. 
Και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. από την 
πλευρά της προκηρύσσει 
24ωρη Γενική Απεργία την 
Τετάρτη και καλεί τους 
Δημόσιους Υπαλλήλους 
να πάρουν μαζικά μέρος 
στην απεργιακή κινητο-
ποίηση και την κεντρική 
απεργιακή συγκέντρωση 
στο Πεδίο του Άρεως.
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Ο Γιάννης ποδηλατώντας με την ορμή των δέκα επτά 
χρόνων έφτασε στο κρεοπωλείο του πατέρα του. 
-Γεια σου κυρ Κώστα ( είπε στον ηλικιωμένο φίλο του 
πατέρα του, είχε κάνει στέκι του το κρεοπωλείο μετά την 
σύνταξη). 
Με κινήσεις επαγγελματία ο Γιάννης ετοίμασε τα εργαλεία 
του και τα κρέατα που έπρεπε και ξεκίνησε να φτιάχνει 
σουβλάκια. Τέσσερα λεπτά το σουβλάκι ήταν η συμφωνία με 
τον πατέρα. 
-Μπαμπά τέλειωσα διακόσια πενήντα, όπως είπαμε. 
-Εντάξει έλα, ένα δεκάρικο είναι, έτσι; 
Ο Γιάννης πήρε το δεκάευρο και ξεκίνησε για το κέντρο 
της πόλης. Είχε χρόνο για την αγαπημένη του βόλτα πριν το 
φροντιστήριο δεύτερης ξένης γλώσσα που έκανε. 
-Θανάση βλέπω ότι το μαγαζί θα το αφήσεις σε καλά χέρια. 
(Είπε ο κυρ Κώστας) 
-Μπα δεν το βλέπω. Τον τραβάνε τα γράμματα. Ξέρεις που 
πάει τώρα με τα λεφτά που πήρε;
-Που; 
-Να αγοράσει βιβλία. 
Ο Γιάννης έδεσε το ποδήλατο σε μια κολόνα και μπήκε στο 
αγαπημένο του βιβλιοπωλείο στο κέντρο της πόλης. Ήταν 
σχεδόν καθημερινός επισκέπτης αλλά όχι καθημερινός 
αγοραστής. Στο πίσω μέρος του βιβλιοπωλείου ήταν τρία 
παγκάκια και δυο ψεύτικα 
γαλάζια δέντρα, το 
αναγνωστήριο. Κάτι σαν 
δοκιμαστήριο γνώσης, 
δοκίμαζες τα βιβλία πριν 
αγοράσεις! Εκεί ήταν το 
στέκι του Γιάννη, καθόταν 
με τις ώρες και διάβαζε 
βιβλία που τα οικονομικά 
του δεν του επέτρεπαν 
να αγοράσει. Αγαπημένα 
του αναγνώσματα 
πολιτική φιλοσοφία και 
κοινωνιολογία. Σήμερα 
δίπλα του κάθισε ένας 
άλλος νεαρός, γεμάτο 
το καλάθι του με βιβλία 
παρόμοιας θεματολογίας, 
όπως τα αγαπημένα του 
Γιάννη. Έλεγχε βιαστικά 
τα βιβλία αν ήταν εντάξει 
και τα έβαζε πίσω στο 
καλάθι του.  Κρατούσε 
το βιβλίο του Κορνήλιου 
Καστοριάδη: Σύγχρονος 
καπιταλισμός και 
επανάσταση, όταν αντάλλαξε ένα βλέμμα με τον Γιάννη. 
Ο Γιάννης πρόσεξε το έντονο σπινθηροβόλο βλέμμα του 
νεαρού, δύσκολα να το ξεχάσεις αν το συναντούσες. 
-Είναι η γενιά μας που θα αλλάξει τον κόσμο (του είπε ο 
νεαρός).
-Θέλει οργανωμένο συστηματικό ταξικό  αγώνα και 
ενεργούς πολίτες .
-Η επαναστατική βία θα είναι ο φάρος για να 
προσανατολιστούν οι μάζες.
-Σε ποια τάξη είσαι; 
-Δευτέρα λυκείου.
-Και εγώ. 
-Τα λέμε (είπε ο νεαρός και πήγε με το καλάθι του προς το 
ταμείο).
Βγήκαν σχεδόν μαζί έξω, ο Γιάννης έβαλε το μικρό 
βιβλίο στην μεγάλη τσέπη του μπουφάν του. Είδε τον 
νεαρό να βάζει τα βιβλία του στην μεγάλη μπαγκαζιέρα 
της όμορφης μηχανής που είχε σταθμεύσει κοντά στο 
ποδήλατο του. Αντάλλαξαν ένα γεια με τα μάτια. Την 
άλλη μέρα ήταν η μαθητική πορεία ενάντια στα μέτρα του 
υπουργείου παιδείας. Ποδηλάτης πάλι έφτασε ο Γιάννης 
στο κρεοπωλείο, δεν κατέβηκε στεκόταν στην άκρη του 

πεζοδρομίου.
-Γιάννη θα κατέβεις να ετοιμάσεις σουβλάκια; 
-Όχι κυρ Κώστα, σήμερα έχουμε πορεία. 
-Να προσέχεις. (Του είπε ο πατέρας του. Ο Γιάννης πρόσεξε 
ένα θλιμμένο βλέμμα στα μάτια του και την θυμωμένη του 
γροθιά να έχει τσακίσει ένα μεγάλο χαρτί και ένα φάκελο.) 
Στην πορεία των μαθητών ο Γιάννης ήταν στην ομάδα 
περιφρούρησης. Σαν αστραπή πέρασε από το πλάι της 
πορείας μια ομάδα νέων με κράνη, κουκούλες και σακίδια 
στην πλάτη. Στιγμιαία το βλέμμα του διασταυρώθηκε με το 
βλέμμα ενός νεαρού με κουκούλα. Σε λίγα δευτερόλεπτα 
είδε τις λάμψεις από τις πρώτες βόμβες μολότωφ. 
-Η επαναστατική βία θα είναι ο φάρος για να 
προσανατολιστούν οι μάζες. 
Ήταν τα λόγια που ήρθαν στο μυαλό του Γιάννη, κατάλαβε 
ότι ο νεαρός ήταν αυτός που είδε χθες στο βιβλιοπωλείο, με 
την ακριβή μηχανή. 
Πνιγμένος από τα δακρυγόνα και με πρησμένα μάτια 
πήρε τον δρόμο της επιστροφής. Ευτυχώς είχε προνοήσει 
και άφησε το ποδήλατο πολύ χαμηλά από την πλατεία. 
Ανησύχησε όταν είδε το κρεοπωλείο κλειστό. Αλλά ήταν 
εκεί απ΄ έξω καθιστός σε μια καρέκλα ο κυρ Κώστας, 
φύλακας πιστός.
-Γιαννάκο μην ανησυχείς, μια απλή αδιαθεσία ήταν του 

μπαμπά και πήγε στο 
νοσοκομείο. 
Το ποδήλατο έβγαλε 
φτερά και έφτασε όσο πιο 
γρήγορα μπορούσε. Η μάνα 
του τον είδε στον διάδρομο 
και έπεσε στην αγκαλιά 
του. 
-Σοκαρίστηκε με το χαρτί 
από την εφορία. Του 
ζητάνε δέκα πέντε χιλιάδες 
αναδρομικά φόρο….
-Να τώρα να με πιστέψεις, 
όταν σου λέω, ότι το 
κράτος σκοτώνει. 
-Τι λες παιδάκι μου, δόξα 
σοι ο Θεός. Με το άγχος 
αυτό φάνηκε το πρόβλημα 
που είχε ο πατέρας σου στις 
αρτηρίες, αλλιώς μπορεί να 
τον έβρισκε το κακό και να 
έμενε στον τόπο, δόξα σοι 
ο Θεός. 
-Αμάν ρε μάνα, εσύ και οι 
θεολογίες σου. 
Όσα πήρε η εφορία άλλα 

τόσα πήρε και η εγχείρηση. Τα πιο πολλά τα πήρε ο γιατρός. 
Αλλά ήταν ξηγημένος! Πρώτα να ξυπνήσει ο σύζυγος 
και μετά τα λέμε είπε στην μάνα του Γιάννη. Ο πατέρας 
ευτυχώς ξύπνησε, η μάνα με τους φακέλους στην τσέπη 
και τον θυμωμένο γιο για συνοδεία πήγε στο γραφείο του 
μεγαλογιατρού.  
-Γιάννη, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, έτσι είναι αυτά 
τα πράγματα.
-Να τον καταγγείλουμε ρε μάνα δημόσιο είναι το 
νοσοκομείο. 
-Πάψε σου λέω. 
Μέσα από το γραφείο του μεγαλοχειρουργού ακουγόταν 
έντονη λογομαχία . 
-Όπου θέλω κοιμάμαι όπου θέλω ξυπνάω. Επειδή μου δίνεις 
λεφτά δεν σημαίνει είμαι και δούλος σου. Δεν σου ζήτησα να 
γεννηθώ!!! 
-Θα καταστραφείς με τις αναρχοπαρέες που έμπλεξες. Ο 
πατέρας σου είμαι!
-Ρε βολεμένε μεγαλοεπιστήμονα χωμένος είσαι στο σάπιο 
σύστημα. Τώρα θυμήθηκες ότι είμαι γιός σου, τώρα που σου 
χαλάω την μόστρα, άντε γεια ρε….
Ο Γιάννης ποιος ξέρεις από παιγνίδια της μοίρας ή 
της τύχης, είδε ξανά τον νεαρό με το διαπεραστικό 

βλέμμα, ήταν ο γιός του 
μεγαλογιατρού που χειρούργησε 
τον πατέρα του. Η μάνα με 
δάκρυα στα μάτια ευχαρίστησε 
τον γιατρό και έβγαλε τέσσερις 
μεγάλους φακέλους από τις τσέπες της. Ο Γιάννης ούτε τον 
χαιρέτησε ούτε μίλησε. Η ασθένεια του πατέρα, η εφορία, η 
οικονομική κρίση, η πτώση της δουλειάς στο κρεοπωλείο, 
ήταν απανωτά βίαια χτυπήματα στην καθημερινότητα και 
στα όνειρα του.  Σταμάτησε την δεύτερη γλώσσα και τις 
τακτικές βόλτες στο βιβλιοπωλείο. Όλο τον ελεύθερο χρόνο 
του τον περνούσε στο μαγαζί. Πάνω στον γυάλινο πάγκο 
με τα κρέατα διάβασε τα μαθήματα για τις πανελλαδικές 
εξετάσεις. 
-Γιάννη, δεν έχει ψωμί το κρεοπωλείο πια, βάλε για αλλού 
το νου σου. 
Αυτή ήταν η συμβουλή του πατέρα. Το όνειρο του ήταν να 
σπουδάσει κοινωνιολογία αλλά με το οικονομικό αδιέξοδο 
που είχε προκύψει ήταν δύσκολο και αυτό. Δεν θα ξεχάσει 
ποτέ την έκφραση στο βλέμμα του πατέρα του, χαρά και 
λύπη μαζί, ανακούφιση και αγωνία όταν του ανακοίνωσε
-Μπαμπά, πέρασα τρίτος στην αστυνομία. Μετά αν θέλω 
συνεχίζω στην κοινωνιολογία. 
-Και διοικητής Γιαννάκο μου,(φώναξε όλο καμάρι και ο 
μόνιμος θαμώνας του καταστήματος ο κυρ Κώστας) .
Ο Γιάννης τέλειωσε την σχολή, μπήκε στην μηχανοκίνητη 
ομάδα «Ατρεύς» . Άρχισε πάλι τις βόλτες του στο 
βιβλιοπωλείο. Ακόμα και εν υπηρεσία  έμπαινε και ψώνιζε 
κάποιο βιβλίο που είχε εντοπίσει  τις προηγούμενες μέρες. 
Ήταν έκπληξη για τους υπαλλήλους του βιβλιοπωλείου ένας 
νεαρός ένστολος να διαβάζει τέτοια βιβλία. Κάποιον τους 
θύμιζε το σουλούπι του αλλά δεν ήξεραν ποιον. Η τελευταία 
του επίσκεψη στο βιβλιοπωλείο  διακόπηκε απότομα. Είχε 
την απόδειξη στο χέρι όταν έλαβε μήνυμα για ένοπλη 
ληστεία τράπεζας κοντά στο βιβλιοπωλείο. Οι επίδοξοι 
κλέφτες αποδείχτηκαν άπειροι. Ο Γιάννης δεν μπορεί ακόμα 
ηνα εξηγήσει  τι παιγνίδι του έπαιξε η τύχη ή η μοίρα, 
αλλά ήταν αυτός που έπεσε πάνω στον νεαρό ληστή με το 
καλάσνικοφ και τον αφόπλισε. Τραβώντας την κουκούλα 
είδε ξανά το ίδιο διαπεραστικό βλέμμα, ήταν ο γιος του 
μεγαλογιατρού που χειρούργησε τον πατέρα του. Μέσα 
στην κλούβα ο νεαρός επαναστάτης με έκπληξη κοιτούσε 
τον Γιάννη να βγάζει  μέσα από την εσωτερική τσέπη ένα 
γνώριμο σε αυτόν βιβλίο. Είχε τσαλακωθεί όταν του έπεσε 
με ορμή πάνω. Ήταν το βιβλίο του Κορνήλιου Καστοριάδη: 
Σύγχρονος καπιταλισμός και επανάσταση……
Γεγονότα βίας και α-νόητης ζωής οδήγησαν δύο νέους σε 
διαφορετικά στρατόπεδα. Ο ένας ο «τρομοκράτης» βίωσε 
την σαπίλα του συστήματος από μέσα και αρνήθηκε τα 
α-νόητα καλούδια. Ο άλλος με την βία που του επέβαλλαν 
οι συνθήκες των άλλων αφυδάτωσε τα ιδανικά του για να 
επιβιώσει, έγινε ένστολος υπάλληλος του συστήματος. Ποιος 
είναι ο θύτης και ποιος το θύμα;

*Πίσω από την παντοδαπή καταστροφή σήμερα της 
ελληνώνυμης κοινωνίας μας χαίνει αβυσσαλέο το κενό 
«νοήματος» του βίου και της συμβίωσης (Γιαννναράς 
Χρήστος : Ερωτική πρόσβαση σε «νόημα». Εφημερίδα  
Καθημερινή Δεκέμβριος 2012.)
**  Η έξαρση της νεανικής βίας και της τρομοκρατίας, 
όσο και αν επιχειρείται να δικαιολογηθεί ως απόρροια 
της ζοφερής οικονομικής και κοινωνικής συγκυρίας, δεν 
είναι παρά ο σάπιος καρπός μιας σεσηπυίας κοινωνίας, 
που βίωσε τη βία στην καθημερινότητά της, ως θέαμα και 
ως τρόπο ζωή, και αφυδάτωσε τα παιδιά της από κάθε 
ιδέα και ιδανικό. (Μητροπολίτης Σύρου Δωρόθεος : Η 
έξαρση της νεανικής τρομοκρατίας είναι ο σάπιος καρπός 
της κοινωνίας μας. Εφημερίδα Δημοκρατία Φεβρουάριος 
2013.)
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ο Γιάννης και ο «τρομοκράτης» ……συμ -πτώσεις βίας……
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Ενώ σε 
πολλές πε-
ριοχές της 
Ε λ λ ά δ α ς 
υ π ά ρ χ ε ι 
σημαντική 
μείωση των 
τ ρ ο χ α ί ω ν 
α τ υ χ η μ ά -
των, στην 
Π ε λ ο π ό ν -
νησο έχου-
με αύξηση. 
Σ ύ μ φ ω ν α 
με τα επί-
σημα στοι-
χεία που 
έδωσε στη 
δημοσιότη-
τα η Γενική 
Αστυνομι-
κή Διεύθυνση Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου, στους νομούς Αρ-
γολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, 
Λακωνίας και Μεσσηνίας, αυξή-
θηκαν κατά 60% τα τροχαία ατυ-
χήματα, ενώ υπάρχει και αύξηση 
κατά 17% και στα θανατηφόρα, 
σε σχέση πάντα, με την περσινή 
αντίστοιχη περίοδο.
Ειδικότερα σημειώθηκαν:
8 θανατηφόρα τροχαία ατυχή-
ματα, έναντι 5 τον Ιανουάριο 
του 2012 (αύξηση 60%).
7 τροχαία ατυχήματα με σοβα-
ρό τραυματισμό ατόμων, έναντι 
6 τον Ιανουάριο του 2012 (αύξη-
ση 17%).
27 τροχαία ατυχήματα με ελα-
φρύ τραυματισμό, έναντι 31 τον 
Ιανουάριο του 2012 (μείωση 
13%).
Από τα τροχαία δυστυχήματα 
που συνέβησαν σε αστικές και 
αγροτικές περιοχές των Νομών, 
καταγράφηκαν συνολικά 69 πα-
θόντες (έναντι 56 το 2012). Ειδι-
κότερα καταγράφηκαν: 
9 νεκροί, έναντι 5 τον Ιανουάριο 
του 2012. 
9 σοβαρά τραυματίες, όσοι και 
τον Ιανουάριο του 2012.
51 ελαφρά τραυματίες, έναντι 
42 τον Ιανουάριο του 2012.
Τα κυριότερα αίτια των τροχαί-
ων ατυχημάτων – δυστυχημά-
των, όπως προέκυψε από την 
αστυνομική τροχονομική έρευ-
να, ήταν:
Παραβίαση προτεραιότητας, 
Κίνηση στο αντίθετο ρεύμα, 
Παραβίαση σήμανσης, Οδή-
γηση σε κατάσταση μέθης, Μη 
τήρηση κανόνων κυκλοφορίας 
πεζών, Υπερβολική ταχύτητα, 

Ολισθηρότητα οδοστρώματος.
Η Ελληνική Αστυνομία υπενθυ-
μίζει σε όλους τους οδηγούς και 
τους χρήστες του οδικού δικτύ-
ου ότι, η οδική ασφάλεια είναι 
υπόθεση όλων μας και συμβου-
λεύει:
Πρέπει να εφαρμόζουμε τον Κώ-
δικα Οδικής Κυκλοφορίας.
Δεν οδηγούμε ποτέ όταν έχουμε 
καταναλώσει οινοπνευματώδη 
ποτά.
Φοράμε πάντα ζώνη ασφαλείας.
Σε περίπτωση που οδηγούμε 
ή είμαστε συνεπιβάτες σε μο-
τοσικλέτα, να     φοράμε πάντα 
κράνος.
Τοποθετούμε τα παιδιά στο 

πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου 
μας και τους φοράμε πάντα 
ζώνη ασφαλείας.
Δεν κάνουμε αντικανονικά προ-
σπεράσματα.
Ποτέ δεν παραβιάζουμε τον 
κόκκινο σηματοδότη.
Σταματάμε πάντα στο STOP και 
δίνουμε προτεραιότητα. Δεν 
παραβιάζουμε ποτέ τα όρια τα-
χύτητας.
Δεν μιλάμε στο κινητό όταν 
οδηγούμε.
Δίνουμε προτεραιότητα στους 
πεζούς.
Σεβόμαστε τα σήματα και τις 
υποδείξεις των τροχονόμων.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Συμψηφισμοί ενόχων 

και ενοχών

Κρίση απώλειας συνείδησης

Πρώτη γνωμάτευση

Φρ. Σταυράκη, Θέμα εξοικείωσης

ΕΜΕΙΣ που από τα 17 μας χρόνια δεν λαθέ-

ψαμε ποτέ, δεν προδώσαμε 

ποτέ, δεν αλλάξαμε ποτέ.

ΕΜΕΙΣ οι μικρομπαγάσηδες 

που πήραμε τα δάνειά μας,  δι-

ορίσαμε ακόμη και τη θεία μας, 

επενδύσαμε στα όνειρα του 

λαού.

ΕΜΕΙΣ  που σιωπήσαμε, γονατίσαμε (ο καθέ-

νας με τον τρόπο του), που φτάσαμε την Ελ-

λάδα να μην τη θέλουμε ούτε εμείς οι ίδιοι.

Μήπως δεν τους «συγχωρούμε» γιατί έτσι θα 

φανούν τα δικά μας – χειρότερα- ΑΝΟΜΗ-

ΜΑΤΑ;

Μήπως η στροφή προς την Αριστερά του 

«δωσ’ τα όλα» (νομίζουμε ότι) μας αθωώνει 

αναδρομικά;

ΥΓ1: Στην Ελλάδα όταν βγαίνουν τα σκυλιά 

να’ σαι σίγουρος ότι τους πρώτους που θα 

καταβροχθίσουν θα είναι τα αφεντικά τους.

ΥΓ2: Η εικόνα του κουκιού με το υψωμένο 

χέρι σαν κοτσάνι που αναζητάει την καλύτε-

ρη χύτρα για να βράσει ας μείνει το τελευταίο 

απομεινάρι μιας μίζερης απολίτικης αντίλη-

ψης περί την πολιτική δράση ή ευθύνη

17% περισσότερα τα θανατηφόρα τον Ιανουάριο

Αυξήθηκαν κι άλλο τα 
τροχαία παρά την κρίση
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12 περιπτώσεις ληστειών και κλο-
πών σε σπίτια ηλικιωμένων στην 
ευρύτερη περιοχή της Αργολίδας 
εξιχνιάστηκαν από την αστυνομία. 
Συνολικά από την δράση τους είχαν 
αφαιρέσει χρήματα, κοσμήματα και 
ηλεκτρονικές συσκευές, με αξία που 
ξεπερνά τις -11.000- ευρώ
Για τις υποθέσεις αυτές, συνελήφθη-
σαν στο Ναύπλιο δύο Ρουμάνοι, 
ένας 29χρονος και μία 20χρονη.
Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικο-
γραφία κακουργηματικού χαρα-
κτήρα, για σύσταση εγκληματικής 
οργάνωσης, ληστείες κατά συναυ-
τουργία και διακεκριμένες περιπτώ-
σεις κλοπών, ενώ στην δικογραφία 
περιλαμβάνεται ακόμα ένας 21χρο-
νος ομοεθνής τους, επίσης μέλος 
της εγκληματικής ομάδας, ο οποίος 
αναζητείται.
Σύμφωνα με τους αστυνομικούς οι 
δράστες είχαν συστήσει εγκληματι-

κή οργάνωση με διαρκή και δομη-
μένη δράση, με σκοπό τη διάπραξη 
ληστειών και κλοπών, σε βάρος κυ-
ρίως ηλικιωμένων ατόμων, στην ευ-
ρύτερη περιοχή της Νέας Τίρυνθας, 
του Αργολικού, της Δαλαμανάρας 
και του Ναυπλίου.
Κατά τις έρευνες που πραγματοποι-
ήθηκαν στις οικίες των συλληφθέ-
ντων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
μεγάλο μέρος των αφαιρεθέντων 
αντικειμένων, τα οποία αποδόθη-
καν στους ιδιοκτήτες τους. 
Επιπλέον, σε βάρος του 29χρονου, 
εκκρεμούσε  Ευρωπαϊκό Ένταλμα 
Σύλληψης των Ρουμανικών Αρχών, 
για παράνομη κατοχή όπλων και 
πυρομαχικών.
Κατά το τελευταίο τρίμηνο είχαν δι-
απράξει τις παρακάτω περιπτώσεις 
ληστειών και κλοπών: 
Την 5-11-2012 το βράδυ, στην Νέα 
Τίρυνθα Αργολίδας ,αφού μπήκαν 
σε οικία ημεδαπής, με την χρήση 
σωματικής βίας, αφαίρεσαν κόσμη-
μα και ηλεκτρονικές συσκευές.
Την 19-11-2012 και πρώτες πρωινές 
ώρας, στην Νέα Τίρυνθα Αργολίδας 
,αφού μπήκαν σε οικία όπου διέμε-
νε ζεύγος ημεδαπών, με την χρήση 
σωματικής βίας, αφαίρεσαν κοσμή-
ματα και ένα κινητό τηλέφωνο. 
Την 1-2-2013 το πρωί, στο Αργολικό 
Αργολίδας ,αφού μπήκαν σε οικία 
ημεδαπής, με την χρήση σωματικής 
βίας, αφαίρεσαν χρήματα και χρυ-
σαφικά.
Την 2-2-2013 το βράδυ, στην Νέα 
Τίρυνθα Αργολίδας ,αφού μπήκαν 

σε οικία ημεδαπής, με την χρήση 
σωματικής βίας, αφαίρεσαν χρή-
ματα και χρυσαφικά. Την 4-2-2013 
το πρωί, στο Αργολικό Αργολίδας, 
αφού μπήκαν σε οικία ημεδαπής, 
με την χρήση σωματικής βίας, αφαί-
ρεσαν χρυσαφικά. Την 11-12-2012 
το απόγευμα, στην Δαλαμανάρα 
Αργολίδας, αφού μπήκαν σε οικία 
ημεδαπής, με την χρήση σωματικής 
βίας, αφαίρεσαν κόσμημα.
Την 11-12-2012 το απόγευμα, στην 
Δαλαμανάρα Αργολίδας, αφού 
μπήκαν σε οικία ημεδαπής, με την 
χρήση σωματικής βίας, αφαίρεσαν 
χρήματα.
Την 15-11-2012 το πρωί, στην Δαλα-
μανάρα Αργολίδας, αφού μπήκαν 
σε οικία ημεδαπής, με την χρήση 
σωματικής βίας, αφαίρεσαν χρήμα-
τα και ηλεκτρονικές συσκευές.
Την 11-12-2012 το απόγευμα, στην 
Δαλαμανάρα Αργολίδας, αφού 
μπήκαν σε οικία ημεδαπής, με την 
χρήση σωματικής βίας, αφαίρεσαν 
χρήματα και κόσμημα.
Κατά το χρονικό διάστημα από 22-
12-2012 έως 24-12-2012, στο Ναύ-
πλιο Αργολίδας, αφού μπήκαν σε 
οικία ημεδαπής, αφαίρεσαν χρυσα-
φικά.
Την 2-2-2013 το μεσημέρι, στο Αρ-
γολικό Αργολίδας, αφού μπήκαν σε 
οικία ημεδαπού, αφαίρεσαν χρυσα-
φικά.
Την 4-2-2013 το πρωί, στην Νέα Τί-
ρυνθα Αργολίδας, αφού μπήκαν σε 
οικία ημεδαπού, αφαίρεσαν χρυσα-
φικά και ηλεκτρονικές συσκευές.

Ενώ η εγκληματικότητα στην 
Αργολίδα βρίσκεται στο ζενίθ, 
η αστυνόμευση βρίσκεται στο 
ναδίρ, με την συνεχή αφαίμαξη 
της αστυνομικής δύναμης από 
άλλους γειτονικούς νομούς και 
με δεδομένες τις ούτως ή άλλως 
ελλείψεις που υπάρχουν.
Χαρακτηριστική είναι η περί-
πτωση στις 9 Φεβρουαρίου 
2013, όταν η Αστυνομική Διεύ-
θυνση Αργολίδας κλήθηκε να 
ενισχύσει την Α.Δ. Κορινθίας για 
την φύλαξη του Κέντρου Κλει-
στής Φιλοξενίας Αλλοδαπών 
Κορίνθου με στατική δύναμη 
για την φύλαξη των σκοπιών, 

την Α.Δ. Αρκαδίας με την διμοι-
ρία υποστήριξης και τις ειδικές 
ομάδες ΟΠΚΕ και ΟΕΠΤΑ στον 
ποδοσφαιρικό αγώνα Αστέρα 
Τρίπολης – Ολυμπιακού, καθώς 
και μια ομάδα αστυνομικών από 
ΟΠΚΕ – ΟΕΠΤΑ – ΔΙΑΣ για να ενι-
σχύσει την ΑΔ Κορινθίας σε δια-
τεταγμένη υπηρεσία.
Εστάλει δηλαδή συνολική δύνα-
μη 47 στελεχών - δηλαδή το ¼ 
του συνόλου της δύναμης.
Το θέμα αυτό τέθηκε υπόψιν 
του Υπουργού Δημόσιας Τάξης 
και Προστασίας του Πολίτη Ν. 
Δένδια, με αναφορά του βου-
λευτή Αργολίδας Γιάννη Ανδρι-

ανού και 
Μετά από σχετική έγγραφη δια-
μαρτυρία της Ένωσης Αστυνο-
μικών Υπαλλήλων Αργολίδας. 
Όπως τονίζει βουλευτής «Με 
την Αναφορά μου αυτή σας κοι-
νοποιώ συνημμένως έγγραφη 
διαμαρτυρία της Ένωσης Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Αργολίδας 
σχετικά με τα τεράστια αστυνο-
μικά κενά που υπάρχουν στην 
Αστυνομική Δύναμη Αργολίδας, 
η οποία μάλιστα καλείται συνε-
χώς να ενισχύει άλλες όμορες 
Αστυνομικές Διευθύνσεις όπως 
την Α.Δ. Αρκαδίας και κατά κό-
ρον την Α.Δ. Κορινθίας με υπέρ-

μετρα μεγάλο αριθμό αστυνομι-
κής δύναμης, δυσανάλογο των 
δυνατοτήτων που μπορεί να δι-
αθέσει, την οποία στερούνται οι 
πολίτες της Αργολίδας».
Ο κος Ανδριανός μιλά για ανη-
συχητική αύξηση των κρου-
σμάτων εγκληματικότητας στην 
Αργολίδα και ζητά από τον 
υπουργό να αναλάβει δράσεις 
για να σταματήσει η αφαίμαξη 
αστυνομικών δυνάμεων από 
την ΑΔ Αργολίδας και να ενισχυ-
θεί ουσιαστικά με ανθρώπινο 
δυναμικό και υλικοτεχνικά μέσα.
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Αφαίμαξη της αστυνομικής δύναμης της Αργολίδας από τους γειτονικούς νομούς

Εγκληματικότητα στο ζενίθ, 
αστυνόμευση στο ναδίρ

Επικίνδυνες οι συνεχείς κατολισθήσεις στον δρόμο 
Ισθμού – Επιδαύρου-Κρανιδίου

Βράχια απειλούν 
ανθρώπινες ζωές

Με κάθε τρόπο πρέπει να αντιμετωπιστούν οι επικίνδυνες κατολι-
σθήσεις που συμβαίνουν με μεγάλη συχνότητα σε διάφορα σημεία 
του οδικού τμήματος Ισθμού – Επιδαύρου-Κρανιδίου, πριν θρηνή-
σουμε ανθρώπινα θύματα.
Μάλιστα, όπως τονίζει σε ερώτησή του στη βουλή ο Γ. Ανδριανός, ο 
κίνδυνος ακόμη και θανατηφόρων δυστυχημάτων είναι υπαρκτός 
και επιτείνεται από το γεγονός ότι σε διάφορα σημεία οι κατολι-
σθήσεις συμβαίνουν αμέσως μετά από στροφές, χωρίς οι οδηγοί να 
έχουν τη δυνατότητα να δουν εγκαίρως τα βράχια που πέφτουν στο 
οδόστρωμα, ενώ οι πέτρες και το χώμα παραμένουν στο οδόστρω-
μα συχνά επί μέρες.
Επισημαίνεται ακόμη ο μεγάλος κίνδυνος για τους επιβαίνοντες των 
διερχόμενων οχημάτων η αποκόλληση βράχων να συμβεί κατά τη 
διέλευση οχημάτων από τα σημεία όπου δεν έχει τοποθετηθεί ειδι-
κό προστατευτικό πλέγμα στα διαβρωμένα πρανή. 
Πρόσφατο είναι το περιστατικό διερχόμενου οδηγού που είδε να 
πέφτει στο οδόστρωμα ένας τεράστιος βράχος στο νέο Περιφερεια-
κό δρόμο Διδύμων και κοντά στην συμβολή του με τον παλαιό δρό-
μο. Σημειωτέον το τμήμα του δρόμου αυτό, είναι τμήμα του επαρχι-
ακού δικτύου, και οποιαδήποτε αρμοδιότητα για αυτόν τον δρόμο 
ανήκει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Σε Τίρυνθα, Αργολικό, Δαλαμανάρα 
έμπαιναν στα σπίτια και λήστευαν ανήμπορους συμπολίτες μας

Ρουμάνοι είχαν ρημάξει 
τους ηλικιωμένους 
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Το Σάββατο στις 07.30 το απόγευμα 
το Νέο Σχολείο οργανώνει στο Βου-
λευτικό Ναυπλίου την παρουσίαση 
του μυθιστορήματος “Τα Παιδιά της 
Τραμουντάνας”  του καταξιωμένου 
δημοσιογράφου και συγγραφέα Άρη 
Σκιαδόπουλου. Τα Παιδιά της Τρα-
μουντάνας θα παρουσιάσουν ο πρώ-
ην πρόεδρος του Συνασπισμού Νίκος 
Κωνσταντόπουλος και ο συγγραφέ-
ας του βιβλίου Άρης Σκιαδόπουλος. 
Αποσπάσματα θα διαβάσει ο φιλό-
λογος Λευτέρης Μπαρδάκος ενώ την 
εκδήλωση θα συντονίσει ο Γιώργος 
Αναστασόπουλος. 
Η υπόθεση διαδραματίζεται στο Με-
σολόγγι. Τόπος εμβληματικός, ηρωι-
κός και μαρτυρικός. Εποχή μετά τον 
εμφύλιο και πριν τη δικτατορία του 

1967. Είναι τα χρόνια που χτίζεται 
ένας νέος πολιτισμός και ανασυ-
γκροτείται μια κοινωνία με βάση την 
προσφορά, την ανιδιοτέλεια και την 

αλληλεγγύη, παρά τις διώξεις, τις 
εξορίες και τους κοινωνικούς απο-
κλεισμούς. Αυτή η πορεία ανακό-
πτεται βίαια από τη Χούντα, η οποία 
δημιουργεί τις βάσεις και τις προϋπο-
θέσεις μια ηθικής, πολιτικής και πολι-
τιστικής παρακμής που σημάδεψε τα 
μετέπειτα χρόνια ως σήμερα.
Οι έφηβοι ήρωες του βιβλίου είναι 
καλομαθημένα παιδιά μικροαστών 
και άλλα παιδιά ψαράδων που πηγαι-
νοέρχονται στις εξορίες ή χάνονται σ’ 
αυτές. Κι ανάμεσά τους ένας έρωτας 
αγωνίζεται για την ολοκλήρωσή του 
στην Ελλάδα που ονειρεύεται κι ελπί-
ζει.
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Ο Καραγκιόζης κεντρική φιγούρα του Αναπλιώτικου Καρναβαλιού και του διαγωνισμού  

Πανελλήνιος διαγωνισμός σκίτσου 
Πανελλήνιο διαγωνισμό σκίτσου με 
τίτλο: «Ο Καραγκιόζης του σήμερα», 
διοργανώνει ο Δήμος Ναυπλίου και 
ο ΔΟΠΠΑΤ, στο πλαίσιο των αποκρι-
άτικων εκδηλώσεων. Ο διαγωνισμός 
διεξάγεται υπό την αιγίδα Τμήματος 
θεατρικών σπουδών της σχολής Κα-
λών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πε-
λοποννήσου.
Σύμφωνα με τους διοργανωτές επε-
λέγει ο Καραγκιόζης ως κεντρική 
φιγούρα του φετινού Αναπλιώτικου 
Καρναβαλιού και του διαγωνισμού  
πρώτα από όλα γιατί ο Καραγκιόζης, 
είναι αναπόσπαστο μέρος της νεό-
τερης Ελληνικής Παράδοσης. Ανα-
πτύχθηκε την περίοδο της τουρκο-
κρατίας και αναφέρεται σε γεγονότα 
εμπνευσμένα από την Ελληνική Επα-
νάσταση και τους Ήρωες του 1821, 
από την Ελληνική Μυθολογία και από 

την ζωή του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 

Ο Καραγκιόζης συνεχίζει την πορεία 

του μέχρι σήμερα και αντλεί τα θέμα-

τα του από την καθημερινή μας ζωή, 
τη φτώχια, τη μιζέρια, την ανεργία και 
από πολλά άλλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο λαός.
Οι γελοιογράφοι μπορούν να υποβά-
λουν  έργα τους, το αργότερο έως τις 
6 Μαρτίου  2013 στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση nafpldim@otenet.gr. Ο δι-
αγωνισμός λήγει στις 17 Μαρτίου του 
2013 ημέρα εγκαινίων της έκθεσης 
γελοιογραφίας. Τα έργα θα εκτίθενται 
σε ειδική εγκατάσταση στην παλιά 
πόλη στο Ναύπλιο.
Η αξιολόγηση των έργων θα γίνει, 
από 3μελή επιτροπή. Οι 3 καλύτερες 
γελοιογραφίες θα βραβευθούν σε ει-
δική εκδήλωση την ημέρα των εγκαι-
νίων με χρηματικά βραβεία ως εξής: 
1ο βραβείο 500 €, 2ο βραβείο 200 € 
και 3ο βραβείο 100 €. 

Γιορτάζει το παρεκκλήσι 
της Αγ. Αικατερίνης
Την Τρίτη 19 Φεβρουαρίου γιορτά-

ζει το παρεκκλήσι του Ιερού Ναού 

Αγίας Αικατερίνης στο Άργος, την 

εορτή της Αγίας Οσιομάρτυρος 

Φιλοθέης της Αθηναίας.

Την παραμονή Δευτέρα στις 6 το 

απόγευμα θα τελεστεί εσπερινός 

και ανήμερα πανηγυρική θεία 

λειτουργία.

Ένας ερωτόπληκτος Κύ-
κλωπας στον Δαναό
Την Κυριακή στις 6.30΄ μ.μ. στην 

αίθουσα διαλέξεων του Συλλόγου 

Αργείων «ο Δαναός» θα μιλήσει ο  κ. 

Ιωάννης Πετρόπουλος, Καθηγητής 

Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας, 

Διευθυντής του Κέντρου Ελληνικών 

Σπουδών Πανεπιστημίου  Harvard 

( Ελλάδoς), με θέμα «Ενας ερωτό-

πληκτος Κύκλωπας» (Θεοκρίτου 

Eιδύλλιον 11) 

Θα ακολουθήσει συζήτηση.

Ο κος Πετρόπουλος, κατάγεται από 

το Καρακοβούνι της Κυνουρίας. 

Έχει εκτενές και ποικίλο συγγρα-

φικό και εκδοτικό έργο το οποίο 

αφορά κυρίως την αρχαία ελληνική 

γραμματεία και κοινωνία.

Ευχαριστήρια επιστολή
Μέσα σε αυτή τη περίοδο κρίσης 

που διανύουμε ως λαός , κρίσης 

θεσμών , αξιών , ιδεών, αισθάνο-

μαι την ανάγκη να ευχαριστήσω 

το διευθυντή  της γυναικολογικής 

–μαιευτικής κλινικής του Γενικού 

Νοσοκομείου Αργους  Κο Χρονό-

πουλο καθώς και όλο το  Ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό , για την 

άμεση αντιμετώπιση ενός ξαφνικού 

προβλήματος υγείας  της συζύγου 

μου πριν από μερικές μέρες.

Μας βοήθησαν  να αντιμετωπί-

σουμε το απρόοπτο αυτό γεγονός 

και έδειξαν ότι εκτός από λαμπροί 

επιστήμονες είναι και  ΑΝΘΡΩΠΟΙ.

Εύχομαι ο θεός να τους δίνει υγεία, 

δύναμη  και κουράγιο. Η λέξη ευχα-

ριστώ είναι μικρή για να δείξει την 

ευγνωμοσύνη που αισθάνομαι.

Γιάννης Εμμανουήλ

Αντιδήμαρχος Επιδαύρου

Το Νέο Σχολείο διοργανώνει την παρουσίαση του βιβλίου με ομιλητή τον Ν. Κωνσταντόπουλο

Τα Παιδιά της Τραμουντάνας στο Βουλευτικό

Θεατρική Αγωγή 
και Θεατρικό Παιχνίδι
Το Βιωματικό πρόγραμμα «Θεατρικής Αγωγής και Θεατρι-

κού Παιχνιδιού» στο πλαίσιο των δράσεων «Χειμώνας 2012 

- 2013» που υλοποιεί η Παιδική Νεανική Βιβλιοθήκη, πα-

ρακολουθεί σήμερα η Ε’ τάξη του 2ου Δημοτικού Σχολείου 

Άργους. Τα δύο τμήματα συνοδεύουν οι δάσκαλοι κα Μπέ-

γκου και κος Κώνστας. 

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για την λειτουργία της Βιβλιο-

θήκης και αυτή τη στιγμή απελευθερώνουν δημιουργικά 

τη φαντασία τους: βασισμένα σε ήρωες αγαπημένων τους 

βιβλίων, αφηγούνται μια ιστορία και στη συνέχεια θα την 

δραματοποιήσουν. Όλα αυτά με την καθοδήγηση της θεα-

τρολόγου Μαρίας Γιαννακούλη.
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2 χρυσά και 2 ασημένια μετάλλια έφε-
ραν στο Ναύπλιο τρεις κολυμβητές του 
Ναυτικού Ομίλου Ναυπλίου, η Αντωνία 
Ντρούλια, η Αναστασία Τσολάκου και ο 
Πάρης Σκούρτης.
Οι αθλητές έλαβαν μέρος στη χειμερινή 
ημερίδα προαγωνιστικών κατηγοριών 
(9-11 ετών), που έγινε στην Τρίπολη. 
Όπως σημειώνουν οι υπέυθυνοι του 
ΝΟΝ «Τα παιδιά, παρά το γεγονός ότι 
το κολυμβητήριο Ναυπλίου παραμένει 
κλειστό, έχοντας στείλει στο σπίτι τους 
και όπου αλλού δεκάδες παιδιά, ακυρώ-
νοντας ταυτόχρονα την αγωνιστική τους 
δραστηριότητα, για μια ακόμα φορά τα 
κατάφεραν».
Αναλυτικά οι θέσεις, οι χρόνοι και τα με-
τάλλια:
- Η Αντωνία Ντρούλια (11 ετών) κατέκτη-
σε την 1η θέση στα 200 μ. ύπτιο, με χρό-
νο 3.01.94, την 1η θέση στα 50 μ. ύπτιο, 
με χρόνο 39.23 και τη 2η θέση στα 100 μ. 
ύπτιο, με χρόνο 1.24.90. 
- Η Αναστασία Τσολάκου  (9 ετών) κατέ-
κτησε τη 2η θέση στα 50 μ. ελεύθερο, με 
χρόνο 45.89.
Ο Πάρης Σκούρτης (10 ετών) κατέλαβε 
την 11η θέση, με χρόνο 45.88.
Σημειώνει ακόμα ο ΝΟΝ: «Φυσικά, όλα 
αυτά δε γίνονται χωρίς θυσίες από τα 
παιδιά, τους γονείς, αλλά και τη διοίκηση 
του Ομίλου. Οι προπονήσεις σε πισίνα 
γίνονται σποραδικά στα κολυμβητήρια 

του Λουτρακίου και της Τρίπολης, και 
όλοι καταλαβαίνουμε ότι αυτό στοιχίζει 
σε αγωνιστική κατάσταση, χρόνο, αλλά 
και χρήμα. 
Να σημειωθεί ότι πριν 15 περίπου ημέ-
ρες η ομάδα υδατοσφαίρισης Νέων (γεν. 
1995 και νεότεροι) συμμετείχε στο Εθνι-
κό Πρωτάθλημα Νέων στην Πάτρα, όπου 
παρά τα προβλήματα είχε μια αξιοπρεπή 
εμφάνιση, δίνοντας μάχη με αθλητές 
καλά προπονημένους και κολυμπημέ-
νους. Τα δικά μας παιδιά (των υποδομών 

της υδατοσφαίρισης) με μόλις δυο προ-

πονήσεις (στο κολυμβητήριο Λουτρακί-

ου) και ένα φιλικό αγώνα με τον Εθνικό 

στο κολυμβητήριο της Καστέλας («Βο-

τσαλάκια») έδειξαν τη θέλησή τους να 

συνεχίσουν να αγωνίζονται στο άθλημα 

που έχουν επιλέξει. 

Οι μικροί κολυμβητές και οι νεαροί υδα-

τοσφαιριστές φωνάζουν, αλλά και δί-

νουν μαθήματα. Τους ακούει κανείς;»
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Έμπειρη καθηγήτρια Γερμανικών 
παραδίδει μαθήματα σε όλα τα επίπεδα 

(Native Speaker) στο Ναύπλιο και στο Άργος. 
Τηλ. 6976465155

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
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Ανταποκρίθηκε ο κόσμος φέ-
ροντας είδη πρώτης ανάγκης

Τράπεζα 
Αλληλεγγύης 

στην Επίδαυρο

Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση του κό-

σμου στο κάλεσμα του δήμου Επιδαύ-

ρου για να μαζευτούν είδη πρώτης 

ανάγκης ώστε να καλυφθούν άνθρω-

ποι και οικογένειες με υστέρηση και 

προβλήματα επιβίωσης.

Ο Δήμος Επιδαύρου με την διακριτική 

παρουσία του συντονίζει τις ενέργειες 

αφήνοντας όμως την πρωτοβουλία 

των κινήσεων στον Τομέα των Προ-

νοιακών Δομών, ο οποίος μαζί με τους 

εθελοντές οργάνωσαν μια έντονη 

δραστηριότητα συγκέντρωσης ειδών 

πρώτης ανάγκης στις 3 Φεβρουαρίου 

στην Αρχαία Επίδαυρο και την Κυρια-

κή στις 10 Φεβρουαρίου στη κεντρική 

πλατεία του Λυγουριού.

Η συνεισφορά του κόσμου που αντα-

ποκρίθηκε στην έκκληση ήταν συγκι-

νητική και απέδειξε για άλλη μια φορά 

ότι το ουσιαστικότερο αντίδοτο στην 

κρίση των αξιών που βιώνουμε είναι 

να είμαστε πρωτίστως συνάνθρωποι.

Ουσιαστικά δημιουργήθηκε η Τράπε-

ζα Αλληλεγγύης του Δήμου Επιδαύ-

ρου αποδεικνύοντας ότι σε εποχές 

κρίσης του κράτους παροχών, ο εθε-

λοντισμός εμφανίζεται να προσφέρει 

βιώσιμη απάντηση δίνοντας ταυτό-

χρονα ελπίδα για ένα καλύτερο κό-

σμο.

Επιτυχίες 
του ΝΟΝ 
και διαμαρτυρία
για το
 κολυμβητήριο
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Της Εύης Αισώπου, 
Πρόεδρος Δ.Σ. Επιδαύρου

Όλοι γνωρίζουμε ότι τα δύο υπέρτατα 
δώρα της Ελλάδας στην ανθρωπότητα 
ήταν η τραγωδία και η Δημοκρατία, που 
και τα δυο υπηρετήθηκαν και στηρίχθη-
καν από την υψηλή τέχνη του Λόγου και 
τους λεπτούς χειρισμούς της γλώσσας, 
αφού προνόμιο του ανθρώπου είναι η 
γλωσσική-λεκτική σκέψη. Η σκέψη χωρίς 
τη γλώσσα είναι βουβή αλλά και η γλώσ-
σα χωρίς τη σκέψη γίνεται κραυγή!!
Συνεπώς, γλώσσα και σκέψη είναι έννοιες 

και στοιχεία απέραντα και πολυδύναμα. 
Και φυσικά την πιο δυνατή γλώσσα άρα 
και σκέψη, δικαιούμαι να πιστεύω πως 
δεν την έχει ο πιο ισχυρός τεχνοκράτης 
που ηγείται των σύγχρονων καπιταλιστι-
κών συστημάτων, ούτε ο κεφαλαιούχος 
ηγέτης των πολυεθνικών που ελέγχει οι-
κονομικά τον κόσμο, αλλά η πιο δυνατή 
ψυχή!!
Εκεί βρίσκεται το μεγαλείο και η δύναμη 
της γλώσσας, στο μεγαλείο και τη δύναμη 
της ψυχής που σημαίνει: στο μεγαλείο και 
τη δύναμη της παιδείας, η οποία ορίζεται 
ως το σύνολο των πνευματικών και ψυ-
χικών επιδράσεων που μορφώνουν τον 
άνθρωπο. Και σε αυτό το σημείο εμφανί-
ζεται ένας μοναδικός και σταθερός παρά-
γοντας που καθορίζει το παιδευτικό έργο 
με καίριο και αποφασιστικό τρόπο  είναι 
ο ρόλος του δασκάλου, που θα μπορού-
σε να συγκριθεί με το ρόλο ενός υπεύ-
θυνου «ηθοποιού», ενός σοβαρού και 
απαιτητικού θεατρικού έργου  και όπως 
ο ηθοποιός ερμηνεύοντας το θεατρικό 

κείμενο μπορεί να γοητεύσει και να συνε-
πάρει το κοινό του, έτσι και ο δάσκαλος 
με το μεράκι του μπορεί να μεταγγίσει τη 
γνώση, να εμπνεύσει και να αποτελέσει 
τον μέντορα των μαθητών του.
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι ότι ο δά-
σκαλος θα πρέπει να ξεπερνάει το ρόλο 
του διδάσκοντα και να ασκεί το ρόλο του 
παιδαγωγού, του οδηγού των νεανικών 
ψυχών. Οφείλουμε ως εκπαιδευτικοί να 
σφυρηλατούμε χαρακτήρες, να αξιοποι-
ούμε την ορμητική δύναμη των παιδιών, 
να τα βοηθάμε να βρίσκουν κάθε φορά 
την αληθινή πνευματική τροφή, να κερ-
δίζουμε την εμπιστοσύνη τους καταθέτο-
ντας καθημερινά τα διαπιστευτήριά μας, 
να αγαπήσουμε τα όνειρά τους, να τους 
πείσουμε ότι η γνώση διαμορφώνει τη 
γλώσσα και ταυτόχρονα  την ελευθερία 
της σκέψης.  Και αυτά είναι δυνατόν να 
επιτευχθούν μονάχα με ανοικτή καρδιά 
και καθαρό νου, με αγάπη και πίστη.
Σήμερα, σε μια εποχή όπου κυρίως επι-
κρατεί ο τυχοδιωκτισμός κα η σύμπτω-

ση και  δενεπιβραβεύονται ο μόχθος, η 
αξία, ο αγώνας, η εργασία, σήμερα που 
αποθαρρύνονται και απογοητεύονται 
ακόμα και οι τελευταίοι ονειροπόλοι, 
σήμερα που εκπίπτουν τα ιδανικά και 
τα οράματα, είμαστε εδώ για να δείξου-
με στους τόσο σκληρά εργαζόμενους 
μαθητές που αποφοίτησαν αλλά και σε 
όλους τους υπόλοιπους των σχολείων 
μας, ότι αφουγκραζόμαστε τις ανησυχίες 
τους και αναγνωρίζουμε τις προσπάθειές 
τους. Άλλωστε, πιστεύουμε ακράδαντα 
πως η νέα γενιά είναι η μόνη που μπορεί 
να δώσει ελπίδα στην καινούρια ανθρω-
πότητα, που θα γεννηθεί μέσα από την 
κρίση, αρκεί εμείς να μην τους κάνουμε 
ψεύτικο και συμβατικό κήρυγμα αλλά να 
πιστεύουμε βαθιά σε αυτά που τους λέμε.

* Από την ομιλία της κας Αισώπου στην 
εκδήλωση βράβευσης των μαθητών του 
Λυκείου Ασκληπιείου που εισήχθησαν 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση
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Η σκέψη χωρίς τη γλώσσα είναι βουβή αλλά 
και η γλώσσα χωρίς τη σκέψη γίνεται κραυγή

Δεκάδες κωδικοι με μικρά έργα για απ ευθείας αναθέσεις καταγγέλλει ο Αναγνώστου

“Προϋπολογισμός χαμηλών προσδοκιών”
Στα μικροέργα που μπορεί να 
οδηγήσουν σε απ ευθείας αναθέ-
σεις, στην έλλειψη πολιτικής για το 
ορεινό κομμάτι του δήμου, την μη 
αξιοποίηση του Ιντερνετ, της βι-
βλιοθήκης και των οικοπέδων της 
αρχαιολογίας για χώρους στάθμευ-
σης καταγγέλλει ο επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης Γ. Αναγνώ-
στου, όπου μεταξύ άλλων αναφέρει: 
«Παρά την αποχώρηση σύσσωμης 
της αντιπολίτευσης από τη συνε-
δρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
ο προϋπολογισμός για το 2013 ψη-
φίστηκε μόνο από τους Δημοτικούς 
Συμβούλους της συμπολίτευσης.  
Ο προϋπολογισμός του δήμου Άρ-
γους – Μυκηνών για το 2013 πρέπει 
να έχει ως στόχο την αντιμετώπιση 
των νέων προκλήσεων για το δήμο  
εν μέσω της βαθιάς οικονομικής 
κρίσης, που επηρεάζει καθοριστι-
κά τη λειτουργία όλων των Οργα-
νισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
φυσικά τον δικό μας δήμο.
Στον προϋπολογισμό του 2013 πρέ-
πει να αποτυπώνονται οι βασικές 
πολιτικές επιλογές και η βούληση 
για αναπτυξιακή επανεκκίνηση της 
πόλης.
Για μας πρώτη πολιτική επιλογή  
είναι η πλήρης διαφάνεια στην  δι-
αχείριση των οικονομικών πόρων 
του δήμου και η εξασφάλιση της 
οικονομικής βιωσιμότητά του σε 
βάθος χρόνου.
Σε αυτό τον προϋπολογισμό εξακο-
λουθούν και παρουσιάζονται πολ-

λές δεκάδες κωδικοί για αναθέσεις 
μικρών έργων και παροχής υπηρε-
σιών με απευθείας αναθέσεις. Ακό-
μα και στις περιπτώσεις της άμεσης 
ανάγκης για έργα η υπηρεσίες  θα 
έπρεπε η διαδικασία που ακολου-
θείτε να ήταν περισσότερο διαφα-
νής.
Επίσης στον νέο προϋπολογισμό 
θεωρούμε ότι οι λειτουργικές δαπά-
νες έπρεπε να είναι μειωμένες κατά 
40 % σε σχέση με την προηγούμενη 
χρονιά. Παρουσιάζονται υπερβολι-
κές δαπάνες για καύσιμα και συντή-
ρηση αυτοκινήτων, καθώς και για 
συντήρηση Η/Υ και δικτύων.
Δεύτερη πολιτική επιλογή για μας 

,η οποία πρέπει  να αποτυπώνεται 
στον προϋπολογισμό είναι η δια-
μόρφωση συνθηκών και προϋπο-
θέσεων ενίσχυσης των εμπορικών 
δραστηριοτήτων και της επιχειρη-
ματικότητας στην  πόλη.
Στον προϋπολογισμό δεν προβλέ-
πονται πιστώσεις για κατασκευή 
μικρών και μεσαίων χώρων στάθ-
μευσης, αξιοποιώντας, μετά από 
παραχώρηση για χρήση, εγκατα-
λελλημένα από την αρχαιολογική 
υπηρεσία, οικόπεδα στην πόλη του 
Άργους.
Δεν προβλέπονται πιστώσεις για δι-
ανοίξεις δρόμων στο πολεοδομικό 
συγκρότημα του Άργους.

Οι Δημοτικές Ενότητες για άλλη μια 
φορά υποχρηματοδοτούνται με 
βάση της ανάγκες τους. Τρία  χρό-
νια τώρα  κανένα σημαντικό έργο 
δεν υλοποιείται στην περιφέρεια 
του δήμου, ούτε καν στην πόλη του 
Άργους…για αυτό και έχουμε «τε-
χνικά» υπόλοιπα στα ταμειακά δια-
θέσιμα του δήμου.
Η τρίτη πολιτική  επιλογή  οφείλει να 
αναδεικνύει το κοινωνικό πρόσωπο 
του Δήμου εν μέσω της οικονομικής 
κρίσης και να ενισχύει οικονομικά 
αφενός μεν θεσμούς κοινωνικής αλ-
ληλεγγύης, αφετέρου δε ασκεί πολι-
τική ελάφρυνσης και στήριξης των 
δημοτών. Οφείλουμε να ελαφρύ-
νουμε τους προϋπολογισμούς είτε 
των οικογενειών, είτε των επιχειρή-
σεων που δραστηριοποιούνται στο 
δήμο.
Το σύστημα κοινωνικής πρόνοιας 
όπως σήμερα είναι διαρθρωμένο 
δεν μπορεί να δώσει ουσιαστικές 
λύσεις σε οικογένειες με οικονομικά 
προβλήματα.
Χρειάζεται η δημιουργία μιας κοι-
νωνικής υπηρεσίας, ευέλικτης με 
σύγχρονη δομή που θα μπορεί να 
επικαιροποιεί μια βάση δεδομένων 
με αυτούς που έχουν κάθε φορά 
ανάγκη. Στην πόλη επιχειρούν του-
λάχιστον τρεις διαφορετικοί φορείς 
με σχεδόν καμία συνεννόηση μετα-
ξύ τους.
Χρειάζεται να στηρίξουμε ιδιαίτε-
ρα τα παιδιά, τους νέους ανθρώ-
πους σε αυτή τη δύσκολη φάση. 

Η δημιουργία παραρτημάτων της 
βιβλιοθήκης και σε χώρους εκτός 
του Άργους, η δημιουργία χώρων 
παροχής ελεύθερης πρόσβασης 
στο internet, ώστε να καλύψουμε 
όλους τους συνενωμένους δήμους, 
η ενίσχυση παιδιών από οικονο-
μικά ευάλωτες οικογένειες, στην 
πρώτη εγκατάστασή τους σε πα-
νεπιστήμια η ΤΕΙ ( και αυτό μπορεί 
να γίνει με πολλούς τρόπους για να 
ξεπεράσουμε γραφειοκρατικά προ-
βλήματα), είναι σήμερα επιλέξιμες 
πολιτικές που θα πρέπει να υλοποι-
ήσουμε. Ο δήμος θα πρέπει να είναι 
παρόν μέχρι την τελευταία ορεινή 
κοινότητα γιατί εκεί οι ανάγκες μπο-
ρεί να είναι κρυμμένες, αλλά μπορεί 
να είναι μεγαλύτερες.      
Οι Δημοτικές Ενότητες για άλλη μια 
φορά υποχρηματοδοτούνται με 
βάση της ανάγκες τους. Τρία  χρό-
νια τώρα  κανένα σημαντικό έργο 
δεν υλοποιείται στην περιφέρεια 
του δήμου, ούτε καν στην πόλη του 
Άργους…για αυτό και έχουμε «τε-
χνικά» υπόλοιπα στα ταμειακά δια-
θέσιμα του δήμου.
Οι  πολίτες δεν έχουν να περίμενουν 
τίποτα το ουσιαστικό απο αυτόν τον 
προυπολογισμό για την ανάπτυξη 
του δήμου..»
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Μαθήματα Χημείας 
και αλληλεγγύης 
Του Αντώνη Παπαδόπουλου, 
φυσικού
 
«Ας φαντασθούμε δυο φίλους να παίζουν 
διελκυστίνδα σε ψυχρό καιρό και να 
ανταγωνίζονται για μια πηγή θερμότητας 
(μια θερμάστρα) στερεωμένη στο μέσο 
ενός σχοινιού. Ο καθένας θα προσπαθεί 
να τραβήξει το σχοινί προς το μέρος του, 
ώστε να φέρει κοντά του τη θερμάστρα 
και να ζεσταθεί. Στην πιο συνηθισμένη 
περίπτωση όπου οι δυο ανταγωνιστές 
έχουν διαφορετική δύναμη, ο πιο δυνατός 
από τους δυο θα τραβήξει το σχοινί και τη 
θερμάστρα κοντύτερά του, αλλά θα την 
κρατήσει σε μια ελάχιστη απόσταση γιατί 
αν την φέρει κοντύτερα θα καεί. Στην σπά-
νια περίπτωση ισοδύναμων αντιπάλων, η 
θερμάστρα θα μείνει ακριβώς στη μέση. 
Και στις δυο περιπτώσεις, οι δυο φίλοι 
θα συγκρατούνται μεταξύ τους (θα είναι 
ενωμένοι) με το να διεκδικούν (να έλκουν) 
και οι δυο το ίδιο πράγμα, τη θερμάστρα. 
Βλέπουμε λοιπόν την αναλογία φίλοι↔ά-
τομα, και την αναλογία θερμάστρα↔ηλε-
κτρονιακό φορτίο, και τελικά την αναλογία 
ενωμένοι φίλοι↔χημικός δεσμός.» [1] 
 
 
Η χρήση αναλογιών και παραδειγμάτων 
στην διδασκαλία των φυσικών επιστημών, 
είναι ένα εργαλείο πολλά χρόνια τώρα, το 
οποίο δεν έχει αξιοποιηθεί κατάλληλα για 
πολλούς και διάφορους λόγους, που δε θα 
αναλυθούν εδώ.  
Όπως γνωρίζουμε τα «άτομα» δεν έχουν 
φύλλο, αισθήματα, και ανθρώπινη υπό-
σταση. Δρουν και «σκέφτονται» με βάση 
τους νόμους της φύσης, και έχουν αντικει-
μενικό σκοπό. Όμως κατά κάποιο τρόπο 
σκέφτονται αλληλέγγυα! Έχουν κοινούς 
στόχους (θερμάστρα↔ηλεκτρονιακό φορ-
τίο) και κοινή δράση (έλκουν)! 
 
Από την μελέτη της πορείας της ανθρώπι-
νης ιστορίας, μπορούμε να συμπεράνουμε 
ότι η αυτή η φυσική επιλογή των «ατό-
μων» της Χημείας για αλληλεγγύη δεν εί-
ναι δικό τους μόνο προνόμιο, αλλά κυρίως 
της ανθρώπινης κοινωνίας και οντότητας.  
Τα ζωντανά όντα βρίσκουν στη φύση δύο 
τρόπους για να εξασφαλίσουν την ύπαρ-
ξη τους. Ο ένας βρίσκεται στην πάλη του 

ατόμου με τα φυσικά στοιχεία και με άλλα 
άτομα του ίδιου ή διαφορετικού είδους. Ο 
άλλος βρίσκεται στην αμοιβαία υποστήρι-
ξη ή συνεργασία.[2] 
Θα μου πείτε όλα τα παραπάνω είναι 
ιστορικά τεκμηριωμένα ως και αυτονόητα, 
αλλά γα κάποιο λόγο αυτή η φυσική διαδι-
κασία της αλληλεγγύης και της συνένωσης 
παραμένουν ακόμα κενό γράμμα. Είναι 
αλήθεια αυτό, και οι λόγοι πολλοί και χιλιο-
ειπωμένοι. Ένας από αυτούς για παράδειγ-
μα, είναι η αρχή ο καθένας για τον εαυτό 
του μέσα από την λογική κοινωνικού αυτο-
ματισμού ας πούμε, που επιβάλλει έξυπνα 
κάθε συνεπής κρατικός μηχανισμός. Ένας 
άλλος, τα μικροσυμφέροντα ομάδων 
(κομμάτων ή πολιτών), που από το μόνο 
αίσθημα που διακατέχονται, είναι αυτό της 
αλληλεγγύης των συμφερόντων τους. 
Πρόσφατα στην απεργία των εργαζομέ-
νων του ΜΕΤΡΟ, είδαμε βασικές αρχές της 
κοινωνικής αλληλεγγύης να πραγματώ-
νονται σε όλα τα στάδια του αγώνα τους 
έκτος από το τελευταίο και πιο κρίσιμο. 
Αυτό της επιστράτευσης. 
Τότε δηλαδή που με την ενότητα και την 
αποφασιστικότητα όλων όσων θεωρούταν 
αλληλέγγυοι του αγώνα τους, έπρεπε να 
προταχθεί μόνο ένα αίτημα: 
ΚΑΝΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΟΣ, ΟΛΟΙ ΣΤΗ 
ΦΥΛΑΚΗ! 
Ναι εκατοντάδες εργαζόμενοι στις φυλα-
κές (γινόταν άραγε;). Τότε ήταν που έπρε-
πε να στηριχτεί το πρόταγμα αυτό από το 
αριστερό κατά πως φαίνεται κατεστημένο 
και όχι μόνο! Αντί αυτού επιλέχθηκε ο 
αποπροσανατολισμός του αγώνα και των 
διεκδικήσεων, μέσω τεχνασμάτων, όπως 
οι ερωτήσεις στη βουλή για την δήθεν 
συνταγματικότητα της επιστράτευσης. 
Τέτοιες κινήσεις έθεσαν τέρμα την όποια 
διεκδίκηση δίνοντας πάσα στο πρόσφορο 
πεδίο των κυβερνώντων. 
 
Θα χρειαστεί πολύς δρόμος μέχρι ο 
τρόπος και «σκέψης» και εργασίας των 
«ατόμων» της Χημείας, γίνει παράδειγμα 
στα «άτομα» της κοινωνίας! 
 
[1]: Γ. Τσαπαρλής, «Θέματα διδακτικής Φυ-
σικής και Χημείας», Εκδ. Γρηγόρης 1991 
[2]: Ε. Μαλατέστα, «Χωρίς εξουσία», Εκδ. 
Ελεύθερος τύπος, 1997

Tablet pc ή laptop?
Αν ήρθε η ώρα να αγοράσεις ένα νέο φορητό υπολογιστή και ταλανίζεσαι μετα-
ξύ tablet pc και laptop τότε μάλλον είσαι ένας από τους πολλούς που έχουν μπει 
σε αυτό το δίλημμα από την πρώτη εμφάνιση των tablet pc.
 Παρόλο που για κάποιους μπορεί η απάντηση να φαίνεται εύκολη για την ώρα, 
ωστόσο τα κριτήρια επιλογής είναι αρκετά και μεταβάλλονται τόσο γρήγορα 
όσο και η τεχνολογία καθ’ εαυτή. Σε κάθε περίπτωση το βασικό ερώτημα που 
πρέπει να απαντήσεις είναι “πως θα το χρησιμοποιήσω”… (ξέρεις.. αν το θες 
κυρίως για παιχνίδια θα πρέπει να έχει καλή κάρτα γραφικών, αν το θες για να 
γράφεις κείμενα θα πρέπει να έχει πληκτρολόγιο κ.λ.π.).
Η πιο προφανής διαφορά μεταξύ των δύο έχει να κάνει με την απουσία πλη-
κτρολογίου στα tablet pc, γεγονός που δυσκολεύει τη χρήση τους αν “το έχεις” 
με το γράψιμο και θέλεις να χρησιμοποιήσεις το φορητό σου υπολογιστή (και) 
για τη συγγραφή κειμένων (ή αν  chatάρεις πολύ.
Το επόμενο βασικό χαρακτηριστικό των tablet είναι η μπαταρία. Στα ποιοτικό-
τερα tablet μοντέλα μπορείς να βγάλεις άνετα τη μέρα (μέχρι 10 ώρες) με φυ-
σιολογική χρήση (wi-fi, ταινίες, παιχνίδια κλπ), ενώ τα laptop αγκομαχούν στις 
5 με 6 ώρες. Η σύγκριση αυτή, ισχύει βέβαια για τα “ποιοτικότερα” μοντέλα των 
tablet, όπως είπαμε. 
Κάποια πλεονεκτήματα των laptop έναντι των tablet όπως η μεγαλύτερη επε-
ξεργαστική ισχύς, έχουν αρχίσει να παραγκωνίζονται από τα τελευταία tablet 
pc, τα οποία παρουσιάζουν αξιοσημείωτες βελτιώσεις σε αυτό το επίπεδο.
Επίσης η κατά κανόνα μεγαλύτερη ανάλυση οθόνης που έχουν τα laptop απει-
λείται όλο και περισσότερο από νέες τεχνολογίες απεικόνισης που αναμένονται 
στις νέες ταμπλέτες.  Για την ώρα, πάντως, η απεικόνιση σε φορητό pc είναι 
ακόμα χώρος στον οποίο κυριαρχούν τα laptop.
Η κορυφαία, ωστόσο, διαφορά που πιστεύουμε ότι τελικά θα καθορίσει το αν 
σου χρειάζεται ένα tablet ή ένα laptop είναι οι εφαρμογές. Παρόλο που πλέ-
ον μπορούμε να βρούμε πάρα πολλές εφαρμογές, ωστόσο δε θα βρούμε τις 
“κλασσικές” εφαρμογές γραφείου, για να μην αναφερθούμε και σε πιο εξειδι-
κευμένες (σχεδιαστικά προγράμματα κλπ). 
Συμπερασματικά, και τουλάχιστον για την ώρα, πιστεύουμε ότι οι ταμπλέτες 
θα χρησιμοποιηθούν κυρίως στο χώρο της ψυχαγωγίας και της ενημέρωσης, 
έχουν όμως αυξανόμενη δυναμική και εμπλουτίζονται συνεχώς με νέες δυνα-
τότητες.

LINKER IT team
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Ποδηλατικές διαδρομές
Μέρος Β`

Διαδρομή Freeride 2 
Υψόμετρο εκκίνησης: 2110μ. 
Υψόμετρο τερματισμού: 1577μ. 
Υψομετρική διαφορά: 533μ.  
Μήκος διαδρομής: 3050μ. 
Μέση κλίση: 16,6% 
 
Αφού κατέβουμε από τον αναβατήρα Ηνίοχο κινούμαστε πάνω 
στο χωματόδρομο που οδηγεί στις κεραίες κινητής τηλεφωνίας 
περνώντας διαδοχικά μπροστά από τον αναβατήρα Ερμή και Δία. 
Μετά από 200 μέτρα περίπου και πάνω στη φουρκέτα του δρόμου 
,στο ύψος της ραδιοφωνικής κεραίας βλέπουμε στο δεξί μας χέρι τη 
χαρακτηριστική πινακίδα σήμανσης των ποδηλατικών διαδρομών. 
Εδώ ουσιαστικά ξεκινάνε και οι δύο διαδρομές freeride που έχουμε 
στο ποδηλατικό πάρκο για να χωρίσουν ξανά μετά από 1500 μέτρα 
περίπου. Η διαδρομή ξεκινάει σε καλοδουλεμένο και ευδιάκριτο 
μονοπάτι με εύκολη κλίση και δυνατότητα γρήγορης κίνησης. Η 
θέα καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδρομής είναι καταπληκτική αφού 
προσφέρει τη δυνατότητα στο χρήστη να θαυμάσει προς τα νότια τον 
Κορινθιακό κόλπο και την βόρεια ακτογραμμή της Πελοποννήσου 
ενώ ανατολικά να δει μέχρι την Εύβοια και τον Μαλιακό κόλπο. Μετά 
από 300 μέτρα περίπου η διαδρομή κατηφορίζει για λίγο μέσα σε 
μία δολίνη στην έξοδο της οποίας και στα 600 μέτρα συνολικά από 
την εκκίνηση συναντάμε την πρώτη από τις 3 συνολικά γέφυρες της 
συγκεκριμένης διαδρομής. Η διαδρομή συνεχίζει με το μονοπάτι να 
γίνεται πιο κατηφορικό για 400 μέτρα περίπου μέχρι να συναντήσουμε 
τη δεύτερη κατά σειρά γέφυρα από την οποία έχουμε οπτική εικόνα 
του σαλέ της Φτερόλακας. Προχωρώντας η κλίση γίνεται πιο ομαλή 
και μετά από λίγο συναντάμε μία διασταύρωση με χαρακτηριστική 
κατευθυντήρια πινακίδα. Κινούμαστε δεξιά και με κατεύθυνση προς 
τη Φτερόλακα και πιο συγκεκριμένα προς το σταθμό συλλογής 
στοιχείων ( κόκκινος πυλώνας με ανεμόμετρα ) . Κατηφορίζουμε 
μέχρι να φτάσουμε σε ένα αλπικό λιβάδι που βρίσκεται χαμηλότερα 
από το σταθμό συλλογής στοιχείων. Εδώ το μονοπάτι χάνεται για 50 
μέτρα περίπου, λόγω της πυκνής χαμηλής βλάστησης που «πνίγει» 
το μονοπάτι, και εμείς κινούμαστε δεξιά για να συναντήσουμε μετά 
από λίγο κατευθυντήρια πινακίδα. Για 150 μέτρα περίπου κινούμαστε 
ανηφορικά μέχρις ότου να φτάσουμε στο σταθμό συλλογής στοιχείων. 
Η διαδρομή περνάει ακριβώς δίπλα από τον σταθμό για να πάρει 
πάλι την κατηφόρα προς την τοποθεσία Κοντόκεδρα. Πολλή σύντομα 
μπαίνουμε μέσα σε δάσος Κεφαλληνιακής ελάτης και Κέδρων. Το 
μονοπάτι αποκτάει μεγαλύτερη κλίση και απαιτείται προσοχή από 
τους λιγότερο έμπειρους χρήστες. Διατηρώντας την ταχύτητα μας στα 
επίπεδα των ικανοτήτων μας κινούμαστε μέσα σε ένα τοπίο μεγάλης 
αισθητικής αξίας απολαμβάνοντας την ομορφιά που βρίσκεται γύρω 
μας. Πεντακόσια περίπου μέτρα αφού μπούμε στο δάσος συναντάμε 
και την τρίτη γέφυρα της διαδρομής μετά από την οποία βρίσκεται το 
δυσκολότερο κομμάτι του μονοπατιού με μία σειρά από «κλειστές» 
στροφές που σε συνδυασμό με την μεγάλη κλίση αποτελούν πρόκληση 
για τους αναβάτες. Συνεχίζουμε σε ευδιάκριτο μονοπάτι το οποίο 
συναντάει μετά από λίγο τη διαδρομή - χωματόδρομο #7 και τη 
διασχίζει κάθετα (στο σημείο εκείνο υπάρχει κατευθυντήρια πινακίδα). 
Είμαστε πια πολλή κοντά στον τερματισμό και το τελευταίο αυτό 
κομμάτι προσφέρεται για υψηλές ταχύτητες. Τερματισμός μπροστά από 
τον τριθέσιο εναέριο αναβατήρα Ήρα. 
 
Η παραπάνω διαδρομή θεωρείται μεγάλης αισθητικής αξίας. Περνάει 
από το αλπικό στο υποαλπικό πεδίο συναντώντας πολλά ενδημικά 
είδη χλωρίδας προσδίδοντας έτσι και περιπατητικό - οικολογικό 
ενδιαφέρον στην εν λόγω διαδρομή . Από πλευράς σπάνιων, και 
γενικά ενδιαφερόντων ειδών, τη σημαντικότερη θέση κατέχει η 
κεφαλληνιακή ελάτη (Αbies cephalonica), που είναι το κύριο δασικό 
δέντρο του υποαλπικού χώρου. Ψηλότερα η μόνη δενδρώδης μορφή 
που είναι παρούσα είναι εκείνη της δυσοσμότατης άρκευθου – 
βουνοκυπάρισσου (Juniperus foetidissima). Άλλα είδη που συναντάμε 
είναι: Stipa pennata, Marrubium velutinum, Festuca ovina,Alopecurus 
gerardii, Poa thessala, Phleum alpinum, Bromus riparius, Saturejapar-
nassica, Nepeta nuda, Festuca varia, Minuartia verna, Astragalus angus-
tifolius.(Συνεχίζεται) 
Πηγή:http://www.parnassos-ski.gr 
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θεραπευτής, 
Επιστημονικός Συ-
νεργάτης Κέντρου 
Έρευνας και 
Εφαρμογής Σύγ-
χρονων Προγραμ-
μάτων Ειδικών 
Θεραπειών

Γνωρίζουμε ότι η 
κληρονομικότητα  

αλλά και το περιβάλλον ( οικογένεια) 
στο οποίο ζει ένα παιδί επηρεάζουν 
κατά πολύ την ανάπτυξη του παιδιού 
σε όλους τους τομείς όπως : στην κοι-
νωνικότητα, στην ψυχοσυναισθημα-
τική ανάπτυξη, στην κινητικότητα και 
στον λόγο.
Σίγουρα υπάρχουν εκ γενετής μηχα-
νισμοί για την ανάπτυξη του λόγου, 
όμως δεν πρέπει όπως αναφέρθηκε 
και παραπάνω, να ξεχνάμε και το γύρω 
μας περιβάλλον, την οικογένεια αλλά 
και όλους τους στενούς συγγενείς και 
φίλους με τους οποίους συναναστρέ-
φεται ένα παιδί. Πρέπει λοιπόν οι άν-
θρωποι από το κοντινό περιβάλλον 
να δίνουν τα ανάλογα ερεθίσματα 
στα παιδιά. Αυτά τα ερεθίσματα σχε-
τίζονται συνήθως με το κοινωνικοοι-
κονομικό επίπεδο, τη μόρφωση των 
γονέων και την καλή ή κακή επιρροή 
των μεγαλύτερων αδερφών. Αν τα ερε-
θίσματα είναι και τα κατάλληλα τότε η 
ανάπτυξη της ομιλίας θα είναι άκρως 
ικανοποιητική.
Πέρα από την επιρροή του στενού οι-
κογενειακού πλαισίου, υπάρχει και η 
κληρονομικότητα η οποία επηρεάζει 
και αυτή στην ικανότητα της ομιλίας 
σε ένα παιδί. Έχει διαπιστωθεί ότι για 
να αναπτύξει το παιδί λόγο είναι απα-
ραίτητο να λειτουργούν σωστά οι αι-

σθήσεις εκείνες ( ακουστικές και οπτι-
κές ) που βοηθούν στην απρόσκοπτη 
εισροή των πληροφοριών στο νευρικό 
σύστημα.
Απαραίτητη προϋπόθεση για την ομι-
λία ενός παιδιού είναι και η ανάπτυξη 
της κιναισθητικότητας. Δηλαδή το παι-
δί πρέπει να γνωρίζει τα όργανα πα-
ραγωγής της φωνής με την κίνηση και 
την αίσθηση της αφής.
Η ψυχοκινητική ανάπτυξη  είναι άλλη 
μια απολύτως απαραίτητη παράμε-
τρος για την ανάπτυξη του λόγου. 
Όταν ένα παιδί μπορεί εκούσια να 
ελέγχει όλες τις δραστηριότητες εκεί-
νες που στην αρχή γίνονταν με αυτό-
ματα αντανακλαστικά, την δυσαρέ-
σκεια, την ευχαρίστηση, τότε μπορεί 
να εκφραστεί αναλόγως και να επικοι-
νωνήσει.
Επίσης είναι απαραίτητη άλλη μια 
συνθήκη για την ανάπτυξη του λόγου. 
Αυτή είναι η ανάπτυξη της νοημοσύ-
νης, η οποία επιτρέπει την ωρίμανση 
των λειτουργιών της προσοχής, της 
αντίληψης, της μνήμης. Η ανάπτυξη 
των λειτουργιών αυτών βοηθά τα παι-
διά στο να συνδέουν μια λέξη με την 
εικόνα του αντίστοιχου κειμένου.
Η ανάπτυξη του λόγου απαιτεί όλες τις 
προαναφερθείσες διεργασίες και είναι 
περίπου ίδιες για όλα τα παιδιά. Στους 
έξι πρώτους μήνες της ζωής του το 
παιδί αρχίζει να λέει συλλαβές χωρίς 
νόημα. Στο πρώτο του έτος προφέρει 
τις πρώτες του λέξεις  και στους 18 μή-
νες τις πρώτες του φράσεις.
Τέλος ο ιδιοσυγκρασιακός παράγο-
ντας παίζει και αυτός το ρόλο του. Ως 
γνωστών τα κορίτσια μιλούν πιο γρή-
γορα από τα αγόρια γεγονός που οφεί-
λεται στην ταχύτερη μυελινοποίηση 
των νευρικών ινών. 

Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτολό-
γος, Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Η επίδραση του Ψυ-
χολογικού παράγο-
ντα στην Παχυσαρ-
κία
Ένας βασικός παρά-
γοντας, που μπορεί 
σε μεγάλο βαθμό να 
επηρεάσει τις συνή-

θειες κατανάλωσης τροφής είναι ο ψυχο-
λογικός παράγοντας. Πρόσφατη έρευνα 
αποκάλυψε ότι το 70% των ανθρώπων, 
όταν αγχώνονται, καταφεύγουν στο ψυ-
γείο καταναλώνοντας μεγαλύτερη ποσό-
τητα τροφών απ’ ό,τι έχει πραγματικά το 
σώμα τους ανάγκη.
Πώς μπορεί η διατροφή να επηρεάσει την 
κατάθλιψη;
Δυστυχώς δεν υπάρχει κάποιο φαγητό ή 
μια δίαιτα που να αντιμετωπίζει την κατά-
θλιψη (ή που να επηρεάζει αυτόματα την 
διάθεση), όμως η υγιεινή και κατάλληλη 
διατροφή μπορεί να βοηθήσει σαν μέρος 
της γενικής θεραπείας. Δηλαδή, η καλύτε-
ρη δίαιτα για την κατάθλιψη είναι εκείνη 
που παρέχει τα κατάλληλα θρεπτικά συ-
στατικά για τον οργανισμό και εξασφαλίζει 
μια καλή υγεία.
Συμβουλές διατροφής, αν εσείς ή κάποιο 
αγαπημένο σας πρόσωπο αναρρώνει από 
την κλινική κατάθλιψη.
Διατηρήστε ένα υγιεινό σωματικό βάρος
Σύμφωνα με το περιοδικό «Κλινική ψυχο-
λογία: Επιστήμη και πρακτική», η παχυ-
σαρκία σχετίζεται με την κατάθλιψη και 
τα παχύσαρκα άτομα έχουν περισσότε-
ρες πιθανότητες να πάθουν κατάθλιψη. 
Επιπλέον, σύμφωνα με αυτή την μελέτη, 
άτομα που πάσχουν από κατάθλιψη έχουν 
πολλές πιθανότητες να γίνουν παχύσαρκα. 
Οι ερευνητές πιστεύουν ότι η παχυσαρκία 
συνδέεται με την κατάθλιψη λόγω αλλα-
γών που συντελούνται στο ανοσοποιητικό 
σύστημα και τις ορμόνες. Αν έχετε πρό-
βλημα με το βάρος σας, καλό θα ήταν να 
συζητούσατε με τον γιατρό και το διαιτο-
λόγο σας ποια άσκηση και διατροφή σας 
ταιριάζει.

Ακολουθήστε την μεσογειακή διατροφή
Η μεσογειακή διατροφή θεωρείται μια 
ισορροπημένη και υγιεινή δίαιτα που περι-

λαμβάνει πολλά φρούτα, ξηρούς καρπούς, 
λαχανικά, δημητριακά, όσπρια και ψάρι.
Μια μελέτη που διεξήχθη στην Ισπανία, με 
δείγμα 4.211 αντρών και 5.459 γυναικών, 
έδειξε ότι τα ποσοστά της κατάθλιψης 
ήταν μεγαλύτερα στους άντρες - ειδικά 
τους καπνιστές - που είχαν μειωμένη πρό-
σληψη φολικού οξέως. Τα ποσοστά ήταν 
επίσης αυξημένα και στις γυναίκες - ειδικά 
σε εκείνες που κάπνιζαν ή είχαν φυσική 
δραστηριότητα - αλλά που είχαν μειωμέ-
νη πρόσληψη μιας άλλης βιταμίνης: της 
Β12. Αυτή η μελέτη δεν ήταν η πρώτη που 
αποδείκνυε την σχέση μεταξύ των δύο 
αυτών συστατικών και της κατάθλιψης. Οι 
ερευνητές διερωτούνται αν η φτωχή σε 
θρεπτικά συστατικά δίαιτα οδηγεί στην 
κατάθλιψη ή αν η κατάθλιψη οδηγεί τους 
ανθρώπους να μην τρώνε υγιεινά.
Το φολικό οξύ το συναντάμε στη μεσογει-
ακή διατροφή με κύριες πηγές τα όσπρια, 
τους ξηρούς καρπούς, τα πολλά φρούτα 
και ειδικά τα σκούρα πράσινα λαχανικά. 
Η Β12 βρίσκεται στα άπαχα και με χαμηλά 
λιπαρά ζωικά προϊόντα, όπως είναι το ψάρι 
αλλά και στα γαλακτοκομικά με χαμηλά λι-
παρά.

Τρώτε «έξυπνους» υδατάνθρακες για χα-
λάρωση του οργανισμού σας
Ο συνδετικός κρίκος μεταξύ υδατανθρά-
κων και διάθεσης βρίσκεται στην σερο-
τονίνη, το χημικό συστατικό που εκκρίνει 
ο εγκέφαλος και συντελεί στην καλή διά-
θεση. Η έντονη ανάγκη για υδατάνθρακες 
μπορεί να σχετίζεται με χαμηλά επίπεδα 
σεροτονίνης, κάτι όμως που δεν έχει απο-
δειχθεί επιστημονικά με βεβαιότητα. Για 
αυτό μην αποφεύγετε τελείως τους υδα-
τάνθρακες - απλά κάντε σωστές επιλογές. 
Για παράδειγμα, μειώστε τα τρόφιμα που 
περιέχουν πολλή ζάχαρη και επιλέξτε τρο-
φές με έξυπνους υδατάνθρακες, όπως εί-
ναι τα δημητριακά, τα φρούτα, τα λαχανικά 
και τα όσπρια.

Διατροφή 
και κατάθλιψη

Παράγοντες που 
επηρεάζουν το λόγο 
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Ζωντάνεψε η Καραθώνα μέσα στο καταχείμωνο

Μια αγωνιστική Κυριακή Scramble 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την περασμένη Κυριακή ο αγώνας 
Scramble, που διοργανώθηκε από την ΦΙΛΜΑ στην Καραθώνα.
Οι μοτοσικλετιστές αγωνίστηκαν σε χωμάτινη διαδρομή κάτω από 
τους ευκαλύπτους και στην αμμουδιά.
To κύπελλο scramble Νοτίου Ελλάδος για το 2013 ξεκίνησε με τον 
πρώτο αγώνα στο Ναύπλιο με στόχο να επανέλθουν οι αθλητές 
από την Νότιο Ελλάδα στους αγώνες scramble που είχαν ατονήσει 
τα τελευταία χρόνια.
Ενθαρρυντικό ήτνα το μεγάλο ενδιαφέρον που έδειξαν τα σωμα-
τεία στην Νότιο Ελλάδα ενδεικτικά Αργος, Σπάρτη, Μέγαρα, Άγιοι 
Θεόδωροι, Λουτράκι, Αίγιο κ.α. Αντίστοιχα και την Βόρεια Ελλά-
δα γίνεται προσπάθεια να πραγματοποιηθεί ξανά φέτος κύπελλο 
endurο ενώ και το Partners θα πραγματοποιηθεί αρχές Μαρτίου.
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Κατάληψη από υπαλλήλους για την διαθεσιμότητα

Προβλήματα από την απουσία ΚΕΠΑ στην Αργολίδα

2ωρη συμβολική κατάλη-
ψη στα γραφεία των αντι-
περιφερειαρχών όλων των 
Περιφερειακών Ενοτήτων 
πραγματοποίησε ο Σύλλογος 
Υπαλλήλων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, διαμαρτυρό-
μενοι για το οριζόντιο μέτρο 
της «διαθεσιμότητας».
Οι υπάλληλοι σε ψήφισμα δι-
αμαρτυρίας που παρέδωσαν 
επισημαίνουν μεταξύ άλλων: 
«Πρόσφατα τέθηκε βίαια σε 
εφαρμογή το οριζόντιο μέ-
τρο της «διαθεσιμότητας» 
των υπαλλήλων. Το μέτρο 
αυτό, καταφανέστατα άδικο, 
αποτελεί την κορύφωση των 
ενεργειών που στόχο έχουν 
την οριστική αποδυνάμωση 
των δημόσιων υπηρεσιών, 
την πλήρη απαξίωσή τους και 
τη δημιουργία των συνθηκών 

που θα διευκολύνουν την ιδι-
ωτικοποίηση υπηρεσιών, με 
το πρόσχημα της αδυναμίας 
υποστήριξής τους από το δη-
μόσιο τομέα.
Επιπλέον δρομολογείται η 
«αξιολόγηση» των υπαλλή-
λων με σκοπό τη δημιουργία 
ενός κριτηρίου για τη “νομι-
μοποίηση” της συνέχισης του 
μέτρου της διαθεσιμότητας 
και όχι της αξιολόγησης της 
ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.
Τα παραπάνω δεν είναι απο-
κομμένα από την πρόσφατη 
αυστηροποίηση και διεύρυν-
ση του πειθαρχικού δικαίου 
των υπαλλήλων, το οποίο σε 
πολλές περιπτώσεις δημι-
ουργεί αδικίες και καθεστώς 
τρομοκρατίας (π.χ. σε υπαλ-
λήλους τεχνικών υπηρεσι-

ών) ενώ παράλληλα εντείνει 
στους πολίτες το κλίμα αντι-
πάθειας και απαξίωσης για το 
δημόσιο τομέα.
Καταγγέλλουμε τις πολιτικές 
της απαξίωσης των δημόσι-
ων υπηρεσιών και της στοχο-
ποίησης των υπαλλήλων, από 
όπου κι αν προέρχονται.
Διαμαρτυρόμαστε γιατί δεν 
έχει αναληφθεί καμία πρω-
τοβουλία από τους εκπρο-
σώπους της Περιφέρειας 
(Περιφερειάρχης, Αντιπερι-
φερειάρχες, Ένωση Περιφε-
ρειών Ελλάδας) για την υπο-
στήριξη των εργαζομένων, 
παρά τα όσα δηλώνονται δη-
μοσίως».
Οι εργαζόμενοι ζητούν:
_ Αντικειμενική αξιολόγη-
ση του έργου των δημόσιων 
υπηρεσιών, με γνώμονα την

προσφορά στο κοινωνικό 
σύνολο και την εξυπηρέτηση 
του πολίτη.
_ Αντικειμενική αξιολόγηση 
της στελέχωσης των υπηρε-
σιών της Περιφέρειας με
σκοπό την καλύτερη αξιο-
ποίηση του προσωπικού, δε-
δομένου της αποχώρησης 
μεγάλου
αριθμού υπαλλήλων λόγω 
συνταξιοδότησης - διαθεσι-
μότητας.
_ Ενίσχυση της αποκεντρω-
μένης δομής των υπηρεσιών 
της Περιφέρειας, ενόψει και
του σχεδιασμού για το νέο 
Οργανισμό, ώστε να εξασφα-
λιστεί αφενός η απασχόληση 
των υπαλλήλων στον τόπο 
διαμονής τους και αφετέρου 
η εύκολη πρόσβαση των πο-
λιτών στις υπηρεσίες.

_ Την ανάκληση της εγκυκλί-
ου σχετικά με την αναστολή 
λειτουργίας των Κ.Τ.Ε.Ο.
Επισημαίνουμε ότι η απαγό-
ρευση της διενέργειας του 
τεχνικού έλεγχου από τα Δη-
μόσια ΚΤΕΟ έχει ως συνέπεια:
↔ την απώλεια δημοσίων 
εσόδων πολλών εκατομμυρί-
ων ετησίως, σε μια δύσκολη
εποχή για τη χώρα μας
↔ Θέτει την οδική ασφάλεια 
σε κίνδυνο, αφού οι πολίτες 
και φορείς του δημοσίου δεν
μπορούν να προσκομίσουν 
τα οχήματά τους για τεχνικό 
έλεγχο,(κυρίως φορτηγά
εθνικών και διεθνών μεταφο-
ρών και μεταφοράς επικινδύ-
νων υλικών, λεωφορεία
τουριστικά, αστικά, υπερα-
στικά, σχολικά και λοιπά οχή-
ματα).

Η απουσία ΚΕΠΑ (Κέντρο Πιστο-
ποίησης Αναπηρίας) στην Αργολί-
δα δημιουργεί τεράστια προβλή-
ματα με την κατ’ οίκον εξέταση 
των περιστατικών λόγω έλλειψης 
πρόνοιας για τη μετεκπαίδευση και 
πιστοποίηση των γιατρών από τις 
τοπικές μονάδες ΕΟΠΥΥ Άργους 
και Ναυπλίου σε θέματα ελέγχου 
αναπηρίας.
Ο Σύλλογος Επιστημονικού Υγει-
ονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Αργο-
λίδας, σε ψήφισμά του αναλύει το 
πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί:
«Το Δ.Σ. του ΣΕΥΠΙΚΑ Αργολίδας 
κατά την σημερινή του συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με το θέμα  των «κατ’ 
οίκον περιστατικών που εκκρε-
μούν στο ΚΕΠΑ». 
Το τελευταίο διάστημα με σειρά εγ-
γράφων της Διοίκησης επιχειρείται 
η ανάθεση σύνταξης εισηγητικών 
εκθέσεων προς την ΑΥΕ ΚΕΠΑ , σε 
συναδέλφους της ΤΜΥ ΕΟΠΥΥ Άρ-
γους.
Παρά το ότι ο νόμος και πληθώρα 

διατάξεων σαφώς ορίζουν ότι οι ει-
σηγήσεις αυτές διατυπώνονται από 
γιατρούς ειδικά πιστοποιημένους 
και μετεκπαιδευμένους σχετικά , οι 
οποίοι άλλωστε ανήκουν σε ειδικό 
σώμα , με σειρά εγγράφων της Δι-
οίκησης καλούνται οι συνάδελφοι 
, μη πιστοποιημένοι όντες , ουσια-
στικά να παρανομήσουν.
Οι αιτιάσεις της Διοίκησης του ΙΚΑ 
περί δήθεν «απλής εισηγητικής 
έκθεσης» ή περί «προβλημάτων 
υγείας που σπανίως επιδέχονται 
αμφισβήτηση» δεν ευσταθούν και 
συχνά αλληλοαναιρούνται.
Ενδεικτικά , στο  ίδιο το πρόσφα-
το Γ32/74/21-1-2013 έγγραφο της 
διοίκησης αναφέρεται « η τελική 
γνωμάτευση αποτελεί απόρροια 
της εισηγητικής έκθεσης σε συν-
δυασμό με την ιατρική κρίση της 
τριμελούς επιτροπής του Ειδικού 
σώματος».
Θα απαντήσουμε με απλά λόγια !
Άλλο Ιατρική Γνωμάτευση για την 
κατάσταση υγείας ενός ασθενούς  

κι άλλο «εισηγητική έκθεση» κα-
θοριστικού (κακά τα ψέματα) χα-
ρακτήρα για την συνταξιοδότηση  
του.      Οι εισηγητικές εκθέσεις , 
που μας «ζητούνται» είναι όντως 
καθαρά ιατρικό έργο , πλην όμως ο 
νομοθέτης έκρινε ότι το έργο αυτό 
πρέπει να ανατεθεί σε πιστοποιη-
μένους για το έργο αυτό γιατρούς. 
Τα υπόλοιπα είναι απλά βερμπαλι-
σμοί.
Οι «εκκλήσεις»  ή «παρακλήσεις» 
της Διοίκησης καθώς και οι επικλή-
σεις περί «αγαστής συνεργασίας, 
αμφίπλευρης βοήθειας και αμέρι-
στης συμπαράστασης» δεν μπο-
ρούν παρά να χαρακτηρισθούν 
από τον Ιατρικό κόσμο όψιμες και 
ετεροβαρείς.
Επί της ουσίας 
Οι γιατροί του ΙΚΑ (ΕΟΠΥΥ) γνω-
ρίζουμε πολύ καλά και από πρώτο 
χέρι τις κοινωνικές συνθήκες που 
βιώνουμε όλοι μας . Δεν μας χρειά-
ζεται επ αυτού «διαφώτιση».
Αιτία του προβλήματος που δημι-

ουργήθηκε στην περιοχή μας είναι
1ον  Η μη δημιουργία ΚΕΠΑ στον 
νομό Αργολίδας και 
2ον  Η έλλειψη πρόνοιας για την 
μετεκπαίδευση και πιστοποίηση 
γιατρών από τις Τοπικές Μονάδες 
ΕΟΠΥΥ Άργους και Ναυπλίου σε 
θέματα ελέγχου αναπηρίας.
Και τα δύο αυτά ζητήματα έχουν 
λυθεί σε σχεδόν όλους τους γειτο-
νικούς νομούς. 
Τα προβλήματα της κοινωνίας δεν 
λύνονται με προχειρότητες που μά-
λιστα ολοφάνερα θα αφήσουν νο-
μικά έκθετο όποιον γιατρό εμπλα-
κεί σε διαδικασία συνταξιοδότησης 
χωρίς υπηρεσιακή πιστοποίηση. 
Είναι καθήκον της Πολιτείας και το 
νομικό πλαίσιο να διαμορφώσει 
και τις σχετικές υποδομές (ΚΕΠΑ 
στην Αργολίδα) να δημιουργήσει.    

Καλούμε την Διοίκηση αλλά και 
τους θεσμικούς παράγοντες της 
περιοχής να δραστηριοποιηθούν 
σχετικά. Δεν μπορεί οι γιατροί να 
είμαστε συνεχώς το εξιλαστήριο 
θύμα κάθε κακοδιοίκησης !
Τα ζητήματα της συνεπούς οικονο-
μικής κάλυψης των μετακινήσεων 
των γιατρών καθώς και της κάλυ-
ψης των Υγειονομικών αναγκών 
της περιοχής κατά την συχνή απου-
σία ιδιαίτερα κάποιων ειδικοτήτων 
πρέπει άμεσα επίσης να επιλυθούν.
Τέλος ο Σύλλογος δηλώνει ότι θα 
κινητοποιήσει το σύνολο των δυ-
νάμεων του και θα κάνει χρήση 
όλων των νόμιμων δυνατοτήτων 
του αν παρόλα τα πιο πάνω , με 
οποιοδήποτε τρόπο επιχειρηθεί  
θεσμοθετημένα, μετακύληση ευ-
θυνών».

Δακοκτονία στα χωριά 
του Ναυπλίου

Στο πρόγραμμα δακοκτονίας που οργανώνει και 
εφαρμόζει στις ελαιοκομικές περιοχές των Δήμων η 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 
Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας θα συμμετέχει ο 
δήμος Ναυπλίου.
 Στο πρόγραμμα που θα εφαρμοσθεί  συμμετέχουν  οι 
Τοπικές Κοινότητες Αραχναίου, Ασίνης, Δρεπάνου, 
Ιρίων, Καρναζέϊκων, Μάνεση, Μιδέας, Νέου Ροεινού, 
Πουλακίδας, Πυργιωτίκων, Τολού.

Το Ναύπλιο ζητά 920.000 ευρώ 
για οδοφωτισμό και παιδικές χαρές
Στην αναβάθμιση οδοφωτισμού 
του Δήμου μέσα από την υπο-
βολή πρότασης στο πρόγραμμα 
Jessica, με στόχο την εξοικονό-
μηση ενέργειας και χρημάτων 
από την κατανάλωση ρεύματος 
των φωτιστικών του Δήμου έως 
και 60% πρόκειται να προχωρή-

σει το Ναύπλιο.
Παράλληλα θα δοθεί βαρύτητα 
στην ανάπλαση των υφιστάμε-
νων κοινόχρηστων χώρων, με 
την αναδιαμόρφωση πέντε παι-
δικών χαρών. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο απο-
φάσισε ομόφωνα την υποβολή 

πρότασης για το έργο στο Επι-

χειρησιακό Πρόγραμμα Αειφό-

ρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της 

Ποιότητας Ζωής στην Περιφέ-

ρεια Πελοποννήσου» διεκδικώ-

ντας 920.000 ευρώ.
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ΑΔΑ: ΒΕΥ2ΩΚΦ-Λ7Η
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Πληροφορίες: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ
Τηλέφωνο: 2752027869 Fax: 
2752028607

 ΝΑΥΠΛΙΟ., 22/01/2013
Αρ. Πρωτ. : 1549

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1.Ο Δήμαρχος ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
διακηρύσσει Δημόσιο Διεθνή 
Ανοικτό Διαγωνισμό με σφρα-
γισμένες προσφορές για την 
«Προμήθεια υγρών καυσίμων 
και λιπαντικών Δήμου Ναυ-
πλιέων και νομικών προσώ-
πων αυτού για το έτος 2013» 
(πετρελαίου θέρμανσης, πε-
τρελαίου κίνησης και βενζίνης 

αμόλυβδης καθώς και λιπαντι-
κών) για τις ανάγκες του Δήμου 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ, καθώς και των 
Ιδρυμάτων και Ν.Π.Δ.Δ. αυτού,  
με κριτήριο κατακύρωσης το 
μεγαλύτερο ποσοστό έκπτω-
σης σε ακέραιες μονάδες στη 
μέση τιμή λιανικής πώλησης, 
όπως αυτές προσδιορίζονται 
από το παρατηρητήριο τιμών 
υγρών καυσίμων ή τον αρμό-
διο φορέα όπως ισχύει κάθε 
φορά σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, προϋπολογισμού 
452.779,39 € πλέον Φ.Π.Α.
2.Ο Διαγωνισμός θα γίνει την 
27/3/2013, ημέρα Τετάρτη. και 
ώρα. 10:30 π.μ. (λήξη υποβο-
λής προσφορών) στα γραφεία 
του Δήμου Ναυπλιέων στην 
οδό Βασιλέως Κωνσταντίνου 

αρ. 34 Ναύπλιο, ενώπιον αρ-
μόδιας Επιτροπής .
3.Δικαίωμα συμμετοχής στην 
δημοπρασία έχουν αναγνωρι-
σμένοι προμηθευτές του δη-
μοπρατούμενου αντικειμένου 
εγγεγραμμένοι σε οικείο επι-
μελητήριο ή επαγγελματική 
οργάνωση καθώς και εταιρείες 
πετρελαιοειδών που λειτουρ-
γούν νόμιμα και διαθέτουν τις 
απαιτούμενες άδειες και τον 
απαραίτητο τεχνικό εξοπλι-
σμό. 
4.Η εγγύηση συμμετοχής στο 
διαγωνισμό, θα είναι 5% επί 
του προϋπολογισμού και ορί-
ζεται στο ποσό των 27.845,93 
€,  κατατεθειμένη με Εγγυητική 
Επιστολή Τραπέζης ή άλλου 
αντιστοίχου ιδρύματος.

5.Η προμήθεια χρηματοδο-
τείται από ίδιους πόρους του 
Δήμου Ναυπλιέων και των νο-
μικών του προσώπων. 
6.Για περισσότερες πληρο-
φορίες, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στα γραφεία του Δήμου 
Ναυπλιέων στην οδό Βασι-
λέως Κωνσταντίνου αρ. 34 
Ναύπλιο και  στο τηλέφωνο 
2752-0-27869, κ. Βασίλειο Πα-
νταζόπουλο.
7.Σε περίπτωση που η δημο-
πρασία κριθεί άγονος θα επα-
ναληφθεί στις 3/4/2013  ημέ-
ρα Τετάρτη,  την ίδια ώρα και 
στον ίδιο χώρο.
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ

Απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου βάζει τέλος στις καθυστερήσεις εξόφλησης τιμολογίων

Άμεση πληρωμή 
καταχωρήσεων από τους ΟΤΑ

Χρηματοδοτήθηκε το έργο 
της κατασκευής του Δημοτικού 
Σχολείου Ινάχου

Ανακούφιση 
για 150 μαθητές
Ενετάχτει πριν λίγες ημέρες στο ΕΣΠΑ η Πρά-
ξη «Ανέγερση Δημοτικού σχολείου Ινάχου» στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα-Πε-
λοπόννησος-Ιόνιοι Νήσοι» προϋπολογισμού 
3.116,964,40 Ευρώ.
Τα οφέλη από την νέα επιτυχία του δήμου είναι 
πολλαπλά. Αφενός δίνει λύση στο σχολικό στεγα-
στικό πρόβλημα μιας μεγάλης περιοχής και αφε-
τέρου τρία εκατομμύρια εκατόν δέκα έξι χιλιάδες 
Ευρώ θα «πέσουν» στην περιοχή και στα 70 επαγ-
γέλματα της περιοχής.
Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή σύγχρονου 
διώροφου κτιρίου δυναμικότητας 150 μαθητών 
συνολικής κάλυψης 1183 τ.μ. στο υπάρχον οικό-
πεδο. Το νέο σχολείο θα διαθέτει 6 σύγχρονες αί-
θουσες διδασκαλίας, γραφείο διευθυντή, γραφείο 
δασκάλων, γραφείο γραμματείας, χώρο αναμο-
νής, ιατρείο αναρρωτήριο, αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων, γυμναστήριο, αποδυτήρια, κυλικείο, 
χώρο φαγητού και κουζίνα, αποθήκη σχολικών 
βιβλίων, γενικό αρχείο, wc προσωπικού ορόφου 
και ΑΜΕΑ, αποθήκη οργάνων γυμναστικής, ερ-
γαστήριο φυσικών επιστημών, εργαστήριο αι-
σθητικής αγωγής, εργαστήριο ξένων γλωσσών, 
εργαστήριο πληροφορικής, ανελκυστήρα και 
υπόστεγο γυμναστικής. Επίσης διαμορφώσεις με 
ασφαλτικό του περιβάλλοντος χώρου και γήπεδα 
καλαθοσφαίρισης με πλήρη εξοπλισμό, κατα-
σκευή συστήματος πετοσφαίρισης, κ.λπ. 
Σε δηλώσεις του για το θέμα ο Δήμαρχος Άργους 
Μυκηνών κ. Δημήτρης Καμπόσος δήλωσε πως “οι 
μελέτες που εκπονεί ο Δήμος Άργους Μυκηνών 
πιάνουν τόπο. Απαντάμε με έργα στις αερολογίες 
της αντιπολίτευσης περί αναθέσεων μελετών και 
αποδεικνύουμε με έργα ότι η παρούσα δημοτική 
αρχή αγωνίζεται καθημερινά και φέρνει χρήματα 
στο τόπο με σκοπό την κάλυψη των αναγκών, την 
επίλυση των προβλημάτων και την ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας”.

Απόφαση του Ελεγκτικού Συνε-

δρίου βάζει τέλος στην καθυστέ-

ρηση πληρωμών των τιμολογίων 

των εφημερίδων από τους ΟΤΑ 

και το Δημόσιο.

Βάση της απόφασης, οι δήμοι σε 

όλη τη χώρα πρέπει να εξοφλούν 

άμεσα τις καταχωρήσεις τους 

στις εφημερίδες, ανεξάρτητα αν 

το κόστος βαρύνει τους ίδιους ή 

τρίτους.

Σε πολλές περιπτώσεις οι καθυ-

στερήσεις πληρωμής είναι τόσο 

μεγάλες που δημιουργούν προ-

βλήματα λειτουργίας των εκ-

δοτικών επιχειρήσεων. Με την 

απόφαση αυτή πλέον οι δήμοι 

οφείλουν να προχωρούν άμεσα 

στην πληρωμή.

Εντός του μηνός αναμένεται 

να ρυθμιστούν και νομοθετικά 

κάποιες ασάφειες που υπάρ-

χουν στο Ν.3548/07 ώστε να 

μην υπάρχει οποιαδήποτε αρ-

νητική στάση η αντίδραση 

από πλευράς ΟΤΑ στην άμεση 

εξόφληση των εφημερίδων.   

Επίσης με το υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 

3400/20-12-2012, αναφέρεται 

ρητά ότι ξεπεράστηκε ο κίνδυ-

νος της κατάργησης δημοσίευ-

σης ανακοινώσεων – διακηρύ-

ξεων – δημοπρασιών και των 

υπολοίπων δημοσιεύσεων των 

ΝΠΔΔ (υπουργείων και ΟΤΑ), 

που προωθούσε το Υπουργείο 

Ανάπτυξης με την λειτουργία του 

ΕΣΗΔΗΣ (Εθνικό Σύστημα Ηλε-

κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων). 

Σε ΚΥΑ που εκδόθηκε αναφέρεται 

ρητά: «Η υποχρέωση καταχώρι-

σης των στοιχείων της παρ. 1 του 

παρόντος άρθρου στο Μητρώο 

δεν υποκαθιστά το σύστημα δη-

μοσίευσης στην Εφημερίδα της 

Κυβέρνησης, καθώς και οποιαδή-

ποτε άλλη μορφή δημοσιότητας 

που προβλέπεται από την ισχύ-

ουσα νομοθεσία».
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-

ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο 
όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για πε-
ρισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 
κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη 
θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσονιέρα 
studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) 
εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπι-
ού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το 
Super Market LIDL. Πλήρως επιπλωμέ-
νη με όλα τα απαραίτητα έπιπλα όπως 
αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 
- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες - βιβλι-
οθήκες – κασέλες - ντουλάπες – φωτι-
στικά κ.ά. Με όλες τις ηλεκτρικές και βο-
ηθητικές συσκευές Με είδη εστίασης και 
είδη οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 
εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδοροφές 
– διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-
ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. Ενοίκιο: 
Eυρώ 300. κος Σπύρος  6977.452000 + 
6937.847555 κα Πόπη 6947.877160 + 
2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί 
της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτε-
ρικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώ-
ρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 

καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητείται υπάλληλος κρεοπωλείου. Απα-
ραίτητη προϋπηρεσία.. Τηλ. επικοιν. 
2751023234 –2751029085. Ώρες γρα-
φείου.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-
γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 
ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 
εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 
αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-
φούνται και διαμορφώνονται ως 
έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 
22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετα-
κόμισης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα 
παρακάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Αυτό κι αν λέγεται 
επίδομα θέρμανσης

ΠΟΣΟ IQ ΕΧΕΙΣ;
 
Έρχεται ο Αϊνστάιν στην Ελλάδα και τον κα-
λούνε σε μια δεξίωση. Καθώς πίνει 
το απεριτίφ του τον πλησιάζει ένας και του 
λέει: 
- Καλησπέρα σας κύριε Αϊνστάιν, τιμή μας να 
σας έχουμε απόψε μαζί μας 
- Τιμή δική μου, απαντάει 
ο μεγάλος επιστήμων. Αν 
επιτρέπετε τι IQ έχετε; 
- 250, απαντάει αυτός. 
Τότε ο Αϊνστάιν του 
πιάνει συζήτηση για τη 
θεωρία της σχετικότητας, 
τις 
μαύρες τρύπες και δε 
συμμαζεύεται. Λίγο 
αργότερα κι ενώ έτρωγαν 
το ορεκτικό 
τους ένας κύριος που 
καθόταν αριστερά του, 
τού λέει: 
- Μεγάλη τιμή μας κάνετε 
κύριε Αϊνστάιν να βρίσκε-
στε εδώ μαζί μας. 
- Δική μου η τιμή ευγε-
νικέ κύριε, απάντησε 
ο Αϊνστάιν. Τι IQ έχετε 
ευγενικέ 
κύριε; 
- 150. 
Του πιάνει λοιπόν κουβέντα ο Αϊνστάιν για το 
διεθνές δίκαιο, για τα 
προβλήματα που ανακύπτουν από τα πειρά-
ματα γενετικής κοκ. Λίγο αργότερα κι 
ενώ έτρωγε το κυρίως πιάτο του, αυτός που 
καθόταν δεξιά του, του λέει: 
- Είναι μεγάλη μου τιμή να τρώω δίπλα σ’ 
έναν τόσο μεγάλο επιστήμονα. 

- Δική μου η τιμή, απάντησε ο Αϊνστάιν, τι IQ 
έχετε; 
- 100. 
Του πιάνει λοιπόν κουβέντα για την κυβέρνη-
ση, για τα επιτόκια, το 
χρηματιστήριο, την τιμή της βενζίνης κοκ. 
Λίγο αργότερα κι ενώ έτρωγαν 
επιδόρπιο ο κύριος που καθόταν απέναντι 

του τού λέει: 
- Είναι πάρα πολύ μεγάλη 
μου τιμή να σας έχω απέ-
ναντι μου κύριε Αϊνστάιν. 
- Δική μου η τιμή κύριε, 
τι IQ έχετε; 
- 50. 
Του πιάνει λοιπόν κου-
βέντα ο Αϊνστάιν για τον 
big brother, τη φάρμα, 
τον πιο 
αδύναμο κρίκο, τον 
Τριανταφυλλόπουλο, 
τον Ευαγγελάτο και δε 
συμμαζεύεται. 
Καθώς έπιναν καφέ, τον 
πλησιάζει ένας κύριος 
και του λέει με τη σειρά 
του. 

- Πολύ μεγάλη μας τιμή κύριε Αϊνστάιν να 
βρίσκεστε σήμερα μαζί μας. 
- Δική μου η τιμή. Ποιο το IQ σας; 
- 10. 
Κι ο Αϊνστάιν απαντάει: 
- Πώς πάει ο Ολυμπιακός;;

Ο βοσκός 
και η ξανθιά 
 

Ένας βοσκός πότιζε τα 
πρόβατά του στην όχθη 
ενός ποταμού, μέχρι τη 
στιγμή που είδε στην 
απέναντι όχθη μια ξανθιά 
κοπέλα, να κάνει ηλιοθε-
ραπεία.  
 
- «Εεεε κοπελιά, είναι 
ρηχό το ποτάμι για να 
περάσω τα πρόβατα και 
να έρθω κοντά σου;»  
 
- «Έλα, έλα είναι πολύ 
ρηχό αυτό το ποτάμι.»  
 
- «Σίγουρα μωρέ; Μη και 
μου πνιγούν τα ζωντα-
νά!»  

 
- «Ναι σου λέω, έλα να 
κάνουμε παρέα. Είναι το 
πιο ρηχό ποτάμι.»  
 
Περνάει κι ο βοσκός το 
ποτάμι και φυσικά πνίγο-
νται όλα τα πρόβατά του.  
Τρέχει λοιπόν λαχανια-
σμένος, βουτάει την 
ξανθιά από το μαλλί και 
της λέει: 
 
- «Καλά μωρή δε σε 
ρώτησα αν είναι ρηχό το 
ποτάμι και μου είπες ναι;»  
 
- «Μα σας ορκίζομαι, πριν 
λίγο πέρασε μια χήνα και 
ούτε στη μέση δεν της 
έφτανε το νερό!»


